

# Jornada

DIARIO DE LA TARDE

70 Cts. AÑO XIII | VALENCIA, MIÉRCOLES 30 DE ENERO DE 1953 | Dirección, Administración y Talleres: P. Górriz, S.—T. 14536, 14537, 52575

## Nuevos miembros del Consejo de Seguridad

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 30.—Grecia, Pakistán y Chile serán reemplazados, mañana jueves, en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, por Turquía, Nueva Zelanda y Brasil. La presidencia del Consejo, durante el próximo mes de enero, será ocupada por el Líbano. — Efe.

## Regresa de América Pilar Primo de Rivera

Barajas, 30. — La delegada nacional de la Sección Femenina, señorita Pilar Primo de Rivera, llegó procedente de Montevideo, en avión de la Iberia.



acompañada de la regidora central del Servicio Exterior, señorita María Victoria Eiroa, después de haber visitado varios países de Hispanoamérica. En el aeropuerto fué recibida por el jefe nacional de la Falange Exterior, señor Cifuentes, y por numerosas camaradas de la Sección Femenina.

## Tradicional ofrenda conmemorativa de la traslación del cuerpo del Apóstol Santiago

### La realiza, en nombre del Jefe del Estado, el ministro de Justicia

Santiago de Compostela, 30. — El ministro de Justicia, señor Iturmendi, en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha realizado ante el Arzobispo de Santiago, Cardenal Quiroga Palacios, la tradicional ofrenda conmemorativa de la traslación del cuerpo del Apóstol Santiago, degollado en una barca, desde un puerto de Jerusalén hasta la ría de Flavia, por los discípulos del patrón de España.

Un repique general de las campanas de todos los templos compostelanos anunciaron que iba a celebrarse tan solemne ceremonia en la catedral de Santiago.

La traslación del cuerpo del Apóstol dió motivo a la fundación de la ciudad de Compostela, después del descubrimiento del sagrado sepulcro de Santiago.

A las diez y cuarto de la mañana se organizó en la plaza de España la brillante comitiva civico-militar para acompañar a la catedral al representante del Caudillo, don Antonio Iturmendi, ministro de Justicia.

En esta comitiva participaban también todo el elemento oficial de Santiago de Compostela y asimismo las primeras autoridades y jerarquías de la región gallega.

La comitiva civico-militar hizo su entrada en la catedral por la escalinata de la puerta del Obradoiro y, al final de ella, les dió la bienvenida el cardenal arzobispo de Compostela, doctor Quiroga Palacios, revestido de capa magna, a quien acompañaba una comisión del cabildo catedralicio que lucía los trajes de capellanes de honor de su majestad Isabel II. El templo se encontraba completamente iluminado y totalmente abarrotado de fieles, que se han sumado a este homenaje al apóstol Santiago.

Al ofertorio, el representante del Caudillo, ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi, seguido del director general de Asuntos Eclesiásticos, don Mariano Puigdollers, se acercó al altar mayor y, de rodillas, presentó la tradicional ofrenda en

nombre y representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, y dió lectura a la invocación:

#### INVOCACION DEL MINISTRO

¡Glorioso apóstol Santiago, padre en la fe y Patrono de España! A tus plantas me postro para hacerte, en nombre del Jefe del Estado, nuestro Generalísimo Franco, la tradicional ofrenda de España en la fiesta de tu traslación.

Ante todo, gracias rendidas por la constante protección, favores y gracias que dispensáis a nuestra Patria, a la que engendraste en la fe de Cristo. De modo especial, gracias por el reciente concordato con la Santa Sede, que ha venido a señalar de una manera formal y

(Pasa a la pág. seis)

## UN AÑO MAS: 1953

### Balance y despedida alegre

He aquí los títulos del número extraordinario que JORNADA publicará mañana, día 31, fin de año, y que usted no debe dejar de leer.

En "Balance y despedida alegre" escriben Arráiz, Cámara, P. Spuche, Don Pepe, Juan Soler, Rafael Alfaro, Pascua del Portillo, Morante Borrás, Torrente, Chanzá, José Mengual y Carlos Senti.

## Valencia, hoy

En nuestra ciudad se está disputando la XVII Copa Fau combridge

Concurren al campeonato de tenis 35 caballeros y 18 señoritas

Hoy, el pulso de la ciudad, lo dan esos caballeros y esas damas que, raqueta en mano, se están disputando el importante Trofeo Copa Fau combridge, del IV Concurso Internacional de Tenis, en los campos del Valencia Club de Tenis. Comen-



zó la contienda el pasado día 28 y desde las diez de la mañana a las seis de la tarde, las distintas pistas están en plena actividad, bajo la expectante mirada de los árbitros y de un selecto público que asiste curioso al desarrollo, para luego poder enjuiciar los méritos de los campeones en las finales.

En total toman parte en este campeonato, que se desarrolla feíz y deportivamente, 53 tenistas excelentes: 35 caballeros

(Pasa a la pág. tres)

## 22.000 prisioneros anticomunistas serán puestos en libertad

Panamunión, 30.—Las Naciones Unidas continúan decididas a poner en libertad a más de veintidos mil prisioneros anticomunistas el 23 de enero, a menos que se reciban órdenes de la autoridad superior para acceder al deseo de los rojos de que sea prorrogado el período de adoctrinamiento.—Efe.

## EL COMERCIO CON CHINA ROJA

Londres, 30.—Las grandes empresas comerciales británicas proyectan contrarrestar los malos efectos de una posible crisis económica en Estados Unidos para 1954, por medio de una campaña a favor del aumento del comercio con Rusia y China roja.

La Federación de Industrias Británicas, en un informe que se publicará en Año Nuevo, recomienda a sus miembros que intensifiquen vigorosamente el comercio entre el este y el oeste.

y hace constar que no hay nada de antipatriótico en ello.—Efe.

## Del VII Curso Catequístico para Religiosas



El señor Arzobispo y asistentes al curso, presenciando la lección práctica que desarrolló el colegio de Madres Marianistas. En el día de hoy se han desarrollado los actos con más esplendor, si cabe, que en días anteriores, y esta tarde se está celebrando el anunciado acto de clausura, que presidirá y hará uso de la palabra en él el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo.

## El partido comunista francés, acusado de crímenes en Limoges

### Durante la liberación, y encubiertos con el calificativo de "actos de patriotismo"

Limoges (Francia), 30. — El partido comunista francés está acusado de complicación con una serie de crímenes cometidos durante la liberación, encubiertos con el calificativo de "actos de patriotismo", pero verdaderamente llevados a cabo por venganza o por propio interés. Entre los once detenidos, se

dice en un informe de la policía, a los que se supone complicados en más de 40 crímenes, figura Georges Guingouin, dirigente comunista, antiguo alcalde de Limoges y considerado como un héroe en tiempos de la guerra, que va fué objeto de una "purga" por su partido en 1952, por criticar la política del mismo.—Efe.

# A la sombra del Miguelete

## PLAZA REDONDA

### El Turia desde el Támesis

**P**ROLOGO, edición y notas de esta nueva impresión de la «Diana Enamorada», hecha por Espasa-Calpe para su colección de «Clásicos Castellanos», son de Rafael Ferreres y están fechados en Londres.

Fué allí, a orillas del Támesis y en su despacho del Instituto de España, donde hace ahora cuatro años sorprendi a nuestro ilustre y fiel país, no transido por la emoción filial y por la tierna añoranza de la «terreta». En las paredes y sobre la propia mesa de trabajo, una serie de espléndidas fotos corroboraban el recuerdo de la ciudad lejana y embellecida. Y las mismas localidades para los conciertos de nuestra Orquesta Municipal en el Covent Garden y Albert Hall que Ferreres había adquirido el primer día de taquilla, parecían adherirse a su cartera y a su corazón con un ardiente ahinco vegetal. A través de los cristales, la capital británica me parecía mas enorme y despiadada que nunca, prisionera de unas brumas congeladas en hielo y envuelta en las sombras de una inmensa organización industrial.

Acaso Rafael Ferreres trabajaba entonces en esta obra, y acaso necesitó llegar al heroísmo, para acabarla, combatido por sus deberes docentes y sus escrúpulos de erudito. Pero está claro que se dedicó a ella, nuevo Gil Polo, «para su recreación». Ahí es nada, evocar la geografía, rutilante del Turia, su gracia y vitalidad pictórica, su feracidad fabulosa, desde la humedad densa y cenicienta, misteriosa y asfixiante, que sube del Támesis; ahí es nada, perderse en esa selva fertilísima de ingenios valencianos que el poeta canta y cuenta, así como saborear los dulces y sabrosos levantinos que el libro contiene, desde aquel endiablado inglés de mil acentos y desde aquella seriedad londinense tan aburrida. Sin embargo, es este recreo y deleite del valenciano en el catedrático; es esta erudición traspasada de añoranza filial, lo que primero me seduce en la nueva edición de la «Diana Enamorada».

Ya sospecho que, didácticamente, valen mucho más esos otros méritos de detenido estudio, sistema riguroso, perfecto esmero y capacidad investigadora exhaustiva, que en el libro resplandecen y por el que éste habrá de figurar siempre entre los mejores de la extensa bibliografía conseguida por la obra y el autor. Nos hallamos, en verdad, ante una edición sencillamente magistral de tan famoso libro, en la que persiste, sí, la memoria de nuestra antigüedad pastoril, pero en la que se aquilata, al propio tiempo, el gran bagaje científico-literario que Ferreres atesora, y sobre todo, su gran sensibilidad y pasión de valenciano. El docto y el pedagogo han sabido enmarcar prodigiosamente a Gil Polo y a su «Diana Enamorada», en su paisaje espiritual, darles su perspectiva histórica y esclarecer sus intenciones y razones; pero hay algo que no da ninguna ciencia ni ninguna virtud docente: esa tierna añoranza y ese púdico deseo del valenciano que se siente lejos de su tierra y que parece extender un mágico velo sobre cada una de las llamadas y notas puestas por Ferreres.

Sin perjuicio de volver sobre el tema, desde nuestra sección de «Arte y Letras», he creído un deber elemental de gratitud destacar el fervor valencianista de Rafael Ferreres desde un rincón tan típico como éste de la «Plaza Redonda». No cabe duda que me he excedido en la justificación, preocupado por salvar los auténticos méritos del mal entendido de la amistad; porque, ciertamente, la valencianía de Rafael Ferreres no necesita de contrastes tan fieros como el de la distancia, para dar todos sus quilates. De todos modos, ¡qué prestigio tan fabuloso adquiere el Turia recordado desde las orillas del Támesis! ¡qué frenesí de color, aroma y jugo constituyen nuestras naranjas, en aquel paisaje de campos de lúpulo erizados de fábricas!

Cámara

## Leed JORNADA

### RESTAURANTES

#### Viveros

y

#### Bolera Erajoma

#### Cena de Uvas

Reserve su mesa

Teléf. 17091-16938

## Asociación Española contra el Cáncer

Para evitar confusiones que serían de lamentar, se comunica a todos los españoles que están haciendo donativos para tan ingente obra de lucha, que pueden hacerlo a cualquiera de las sucursales de Banco Hispano Americano por modesta que sea su aportación, evítandose con ello el poner giros al domicilio provisional de la Asociación, plaza de Platería Martínez, 14, Madrid.

Gracias en nombre de los enfermos.—El secretario.

## RELIGION

### Vigilia de fin de año

La denominación de «Noche Vieja» va tomando demasiado incremento en nuestras costumbres. No soy enemigo de la «renovación», pero siempre que sea para mejorar y perfeccionarnos. Sobre todo, cuando el cambio sea sin detrimento de lo bueno ya existente. Nuestras tradiciones españolas no tienen que envidiar a los modismos extranjeros. «Unirse al carro» de lo extraño porque traiga «etiqueta» de lejos y dejarse em-

pujar por aires que se filtran a través de otros dogmas o creencias forasteras, es inercia y una falta de iniciativas e ilusiones de fe y espiritualidad, que va muy mal con nuestra personalidad hispana y de cristianos viejos. Aceptar el concepto de «Noche Vieja» a la que nos da impulso para el nuevo año, es querer rechazar aquel aforismo nuestro de «Año nuevo, vida nueva», que da estímulo para superarse en las empresas que la vida nos ha encomendado. Cuanto mejor es considerar esas horas del año que se nos acaba como plano impulsor de preparación para lanzarnos llenos de vida y deseos hacia metas positivas de acción y de bien.

Así lo entiende perfectamente esa Asociación eucarística española que tantos sacrificios se impone para ejercer la caridad en su grado más sublime, orando, a los pies de Jesús Sacramentado, por sus hermanos y por la humanidad entera.

No voy a pretender —¡ojalá pudiese!— que desaparezca toda reunión profana de la sociedad para trasladar a todos a los templos para postrarse ante la Divina Majestad, en vez de atragantarse engullendo las uvas —en exótica y hasta ridícula precipitación— en ese momento de pasar de un año a otro. No lo pretenderé, ¡qué le vamos hacer! Y todos somos buenos cristianos. Pero si insistiré para que aquellos que más sienten la responsabilidad de su fe, se acuerden que el bien y el mal que puedan seguirse durante el nuevo año no se conseguirá o evitará por unos grados más de «dulce acidez» en el estómago, sino por la benevolencia divina más o menos pre-dispuesta por nuestras oraciones y sacrificios.

Por eso, una vez más debe estimularse la feliz iniciativa de la Adoración Nocturna Española en su ya famosa Vigilia de fin de año. Este año tendrá una característica y modalidad muy plausible. No se celebrará en un solo templo, sino en siete, estratégicamente designados por la ciudad, para más facilitar la asistencia, no de los adoradores, que suponemos no faltarán, sino de todos los fieles en general, y extender así las posibilidades para que sean en mayor número los que pasen esas horas juntos al Prisionero de Amor en el Sagrario. ¡Qué mejor que consagrarle la última hora del año para darle gracias y la primera del otro para pedirle favores!

#### Santoral y día litúrgico

Día 31. — San Silvestre, San Sabiniano, San Fabián, Santa Paulina y Santos Donata, Rústica, Nominanda, Serótina, Hilaria y Santa Columba. Rito doble. Ornamentos blancos. Misa de San Silvestre. Conmemoración de la Octava. Credo. Prefacio y Comunicantes de Navidad.

## Continúa el cursillo para maestros sobre mutualidades y cotos escolares de previsión

En el día de ayer desarrollaron una gran actividad los cursillistas. A primera hora de la mañana se trasladaron a Chelva, donde fueron recibidos y agasados por las autoridades. Visitaron el coto escolar «María Antonia Clavel», fundado hace veinte años por el antiguo maestro señor Valero, y el actual maestro director de dicho coto don Juan Antonio Lázaro Crespo pronunció una interesante conferencia sobre el tema: «Cómo probar que sí es posible hacer un gran coto escolar».

Por la tarde, en nuestra Universidad, se dieron dos conferencias: una, por la directora de la Escuela Normal, doña Sara Fernández, viuda de Martínez

Castillejos, que trató del «Valor educativo de las Mutualidades y cotos escolares de Previsión», y otra por el ingeniero de Montes y jefe de la Asesoría Forestal del I. N. P., don Antonio Lleó, de quien hizo una cordial y elocuente presentación el director del I. N. P. don José Monén Jané. Trató el orador del «Mutualismo y la Previsión como imperativos de la vida humana».

Ambas conferencias, amenas y sumamente instructivas, fueron seguidas con gran atención por los numerosos cursillistas, y abundantemente aplaudidas.

En la mañana de hoy ha disertado el decano de los magistrados de Trabajo y presidente de la Delegación del I. P. N., don José María Haro Salvador. «La Escuela y la Seguridad Social» fué el tema que desarrolló, que constituyó una magnífica lección plena de contenido ideológico, que los maestros agradecieron con entusiastas aplausos.

Esta tarde, a las siete, don Antonio Lleó hablará «En torno a la Escuela Primaria», y después de que el ponente de Instrucción Pública del Ayuntamiento, don Luis Lluch Garín dé una conferencia, se celebrará la clausura de este cursillo.

## Cena fin de año de la Junta Central Fallera

Anoche, la Junta Central Fallera celebró su tradicional despedida de año con una cena servida en el restaurante Alhambra, a la que asistieron invitados el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Salas Pombo; el director general de Rentas y Contribuciones, don Alfredo Prado; el alcalde de Valencia, don Baltasar Ruil; el delegado de Hacienda don Miguel Lozano; el presidente de la Junta Central Fallera y delegado de Sindicatos, don Clemente Cerdá, y todos los componentes de la Junta Central, así como representantes de la prensa y radio locales.

Al final de la cena hicieron su aparición los Reyes Magos y obsequiaron a todos los asistentes con juguete simbólicos a sus cargos y profesiones. Fué acogido con especial aplauso el obsequio del señor alcalde, consistente en un sistema automático para los pasos a nivel.

## Los mercados cerrarán el día 1 de enero

Mañana, día 31, los mercados de la capital estarán abiertos durante todo el día, y cerrarán, por consiguiente, el viernes, día 1 de enero.

## SOCIEDAD

BAUTIZO

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción de Torreña ha recibido las aguas bautismales la hija primogénita de nuestro querido amigo, abogado y cronista oficial de la villa de Torreña, don Vicente Beguer Esteve. A la novia se le impusieron los nombres de Agustina de María Auxiliadora, siendo apadrinada por el abuelo materno, Hermenegildo Miguel y la abuela paterna, Abina Esteve. Con motivo de tan feliz acontecimiento, el matrimonio Beguer-Miguel ha recibido numerosos parabienes, al que unimos el nuestro.

**Peletería  
INTERNACIONAL**  
CALVA SOTELLOS-ENTLÓ

# A la sombra del Miguelete

Reparto de víveres del donativo norteamericano

Será presidido por el gobernador civil y cónsul de aquel país

Como es sabido, la nación norteamericana ha tenido la gentileza de obsequiar a los niños y necesitados españoles con víveres y conservas de aquel país.

Los barcos portadores de estas mercancías han atracado en nuestro puerto, y la Delegación Provincial valenciana de Auxilio Social ha sido la encargada de hacer el reparto por organismos y provincias, bajo la Dirección Nacional de Auxilio Social y de la Beneficencia del Estado.

De toda la cantidad se hará entrega, el cincuenta por ciento, a los reverendísimos señores obispos de cada diócesis, y la otra mitad, a los gobernadores civiles, como presidentes de las Juntas Provinciales de Beneficencia.

Esta tarde, a las seis y media, y en la Delegación Provincial de Auxilio Social, se efectuará la primera entrega, bajo la presidencia de los excelentísimos señores gobernador civil y cónsul de Norteamérica en Valencia.

## El presupuesto ordinario de la Diputación para 1954

### Asciende a 72.502.432 pesetas

Esta mañana, a las 12,30, bajo la presidencia de don Francisco Cerdá Reig, ha celebrado sesión plenaria la Diputación Provincial.

En el orden del día figuraban 44 dictámenes, que fueron aprobados, resaltando, por su interés, los siguientes: Certificaciones de obras realizadas en diversos caminos locales, por un valor de 2.035.265,74 pesetas; ídem correspondientes a obras en distintos edificios provinciales, por un importe de 1.007.994,53 pesetas. Fuera del orden del día se aprobó el presupuesto de diversas instalaciones en el nuevo Hospital Provincial, que asciende a pesetas 4.608.511. Se acordó solicitar de la superioridad la creación de una escuela de capataces bodegueros y una escuela de capataces agrícolas y ganaderos, en Requena; conceder auxilio financiero reintegrable—sin percepción de intereses— a los siguientes Municipios: Barcheta, 55 mil pesetas para la construcción de un Centro de Higiene Rural y Casa del Médico; Caudete, 53.000 pesetas para el mismo fin; Casas Altas, 45 mil pesetas para abastecimiento de agua potable, a reintegrar en vein-

te años; Jalance, 223.292,80 pesetas para abastecimiento de agua potable y Centro de Higiene Rural, a reintegrar en diez años; Paterna, 125.000 pesetas para construcción de escuelas y viviendas de maestros, a reintegrar en cuatro años, y Casinos, 61.312,92 pesetas para Centro Primario de Higiene Rural, a reintegrar en diez años.

Se aprobó el proyecto de bases para la edición del "Boletín Oficial de la Provincia", mediante gestión afianzada, previo recurso. Entre las condiciones que se imponen a los concursantes se estipula que tengan establecimiento tipográfico abierto, prestigio profesional y que la Diputación perciba un mínimo de pesetas 400.000, anuales.

Leído el proyecto de presupuesto ordinario para el ejercicio de 1954—el cual quedó sobre la mesa para nuevo estudio en la anterior sesión plenaria—, fué aprobado. Este presupuesto se eleva a 72.502.432,50 pesetas. Supone un aumento de 6.155.218,13 pesetas sobre el actual.

A continuación, el señor Sabater dió lectura a un breve comentario acerca del presupuesto que acababa de ser aprobado, y, después, a unos datos estadísticos del proyecto de aplicación del nuevo arbitrio sobre la riqueza provincial, que afecta a la industria y a la agricultura, en virtud de la nueva Ley de Reforma de Haciendas Locales.

Este gravamen empezará a regir en el próximo año de 1954.

La estimación del valor de los productos gravados es la siguiente:

PRODUCTOS AGRICOLAS  
Agrícola, 1 por 100, 4.500.000 pesetas.  
Arroz, 0,75 por 100, 2.500.000.  
Algarroba, 0,20 por 100, 440.000.  
Ova de mesa y frutas, 0,30 por 100, 90.000.  
Cereales y legumbres, 0,30 por 100, 500.000.

### Valencia, hoy

(Viene de la primera página) y 13 damas. El juego no se interrumpe y las distintas pruebas van a su desenlace, que será el próximo día 2, disputándose el torneo en distintas pruebas, que abarcan: prueba individual de hombres y prueba individual de mujeres; parejas de hombres y parejas de mujeres, y final de parejas mixtas.

Las figuras internacionales más destacadas que concurren a este torneo internacional, son: Branovic y Foldina (alemanes), Lemasson (francés), Smith y Johansson (suecos) y Hammerley (inglés). Entre las damas se encuentran Mrs. Smith (inglesa) y Mme. Cousergue (francesa). Entre los nacionales Vendrell y Dot (Cataluña), Blanco (madriñeno), Josefa de la Riva, Mercedes Solsona, Elisenda Blanco y hermanas Arana (Cataluña), Amparín Estarella (Madrid). Entre las figuras locales más destacadas figuran los hermanos Trullénque, Dicenta Jr., Irazzo, Gadea, Eladio Sin, Eduardo Pons, Mendoza, Comín, Mollor, Manuel García del Moral y José García del Moral. El equipo femenino está formado por las señoritas siguientes: Rosalía y Amparo Dicenta, Amparín Carpi, Carola Reig, Pin Guillot, Raquel Amutio, señora de Roglá y Mme. Bossyn. Ch.

Accituna, 0,30 por 100, 170.000.  
Bulbos, 0,30 por 100, 270.000.  
Tubérculos y raíces, 0,30 por 100, 300.000.  
Plantas industriales, 0,75 por 100, 550.000.  
Hortalizas, 0,30 por 100, 300.000.  
Aprovechamientos forestales, 0,75 por 100, 280.000.  
Total, 10.000.000 de pesetas.

### TRANSFORMACION INDUSTRIAL

Yeso y cementos: 1.750.000.  
Siderometalurgia: 0,80, 1.700.000.  
Fundición, construcciones metálicas y metalistas y construcción naval: 0,80, 1.500.000.  
Madera (serrerías, carpintería mecánica, muebles, envases, cnapas y tableros): 0,50, 1.250.000.  
Textil y derivados: 0,80, 1.700.000.  
Conservas vegetales, pulpas y zumos: 0,80, 225.000.  
Piel y derivados: 0,50, 250.000.  
Vinos: 0,10, 125.000.  
Alcoholes, aguardientes, mistelas y licores: 0,50, 630.000.  
Chacinería: 0,50, 340.000.  
Harinas, galletas, pastas para sopa, chocolates y productos alimenticios: 0,50, 450.000.  
Papel y derivados: 0,50, 300.000.  
Elementos prefabricados para la construcción de edificios, materiales de saneamiento, vidrios, alfarería, cerámica, loza y porcelana: 0,50, 450.000.

Abonos, productos de destilación, perfumes, aceites esenciales, jabón y otros detergentes, lejías, extracción e hidrogenación de aceites, colas y gelatinas, resinas, masticos, barnices, lacas, estearinas, ceras y velas, productos farmacéuticos, insecticidas y anticriptogámicos, colorantes y pinturas, caucho y productos plásticos, gases industriales y productos electrolíticos: 0,50, 330 mil.

Total: 10.000.000

De acuerdo con lo dispuesto en la mencionada Ley, la Diputación viene obligada a conceder cantidades para la nivelación del presupuesto de los Ayuntamientos.

En el período de ruegos y preguntas, el señor González Martí propuso constara en acta el sentimiento de la corporación por la ausencia del teniente general don Gustavo de Urrutia y González, hasta hace unos días capitán general de la III Región, a quien, entre otras cosas, se debe la restauración del aula capitular y claustro góticos del templo de Santo Domingo.

El señor Cerdá Reig, abundando en la significación de la propuesta, estima que la corporación debe hacer pública su gratitud al ilustre general por cuanto ha demostrado amar entrañablemente a Valencia, la que corresponde considerándole como un valenciano más.

Se aprobaron por unanimidad ambas proposiciones.

## Rumores...

Según nos han contado, el otro día le ocurrió lo siguiente a un popularísimo concejal de nuestro Ayuntamiento:

El hombre adquiere una caja de bombones de una determinada casa que anuncia mucho en los periódicos, para obsequiar a sus niños.

Abre la caja y se encuentra un papel que decía: "Vale por una Vespa. Enhorabuena."

Efectivamente; se presenta el concejal con su vale en el lugar que se indicaba y le entregan una moto de la famosa marca italiana.

Comentando la suerte de este señor, nos planteaban el siguiente problema:

De quién es la Vespa, ¿del padre o de los niños?

Compró el los bombones para sus hijos. Si además de las golosinas había una moto, también la moto es de los niños... ¿no?

Nuestra respuesta fué: "Es igual; todo queda en la familia."

Nos decía ayer el propietario de un acreditado establecimiento de "bebidas y comidas" que este año, durante las fiestas, ha flojeado la venta en relación a la que hizo el año pasado.

—¿A qué atribuye usted esto?  
—Pues a que la peseta vale más y la gente tiene menos.

Nos comunica un amigo, que todas las mañanas se sienta un organillero frente al Sanatorio de la Sagrada Familia. Y que está allí, dale que le darás a la manilla hasta que recauda el "jornalito" previsto.

Claro; no le dan los cuartos en agradecimiento a la distracción que proporciona, sino para que se calle de una. ¿No podría este buen hombre irse con la música a otra parte?

Allí hay enfermos, caramba!

Esta mañana, unos jóvenes comentaban en el tranvía que el domingo no irían al fútbol. Según ellos no les interesaba ver a unos cuantos forasteros cómo danzaban el vals.

Hay que salir al paso de ese rumor. Están muy despistados. Los austríacos son muy buenos. Estupendos. El encuentro tiene un gran interés. La verdad y sólo la verdad. Además el Rápido es el campeón de Austria. Ya verán ustedes lo que sufre el Valencia.

DON PEPE

## Buenas Noches

### PUENTE FESTIVO

ESTA mañana, como todos los días, mi director me ha recibido con la pregunta de ritual:

—Y hoy, ¿qué vas a comentar?

La preguntita encierra una orden inexorable. Significa que mi director no admite soluciones de continuidad en esta sección.

—Aún no lo sé. He de pensarlo. Todavía no tengo tema.

No me he atrevido a decirle la verdad. Y la verdad es, que hoy no me anima el deseo de trabajar. Lo confieso sin rubor porque sospecho que esto mismo o algo parecido les sucede a casi todos los valencianos.

La ciudad permanece tranquila, quieta, cual si estuviera en éxtasis. Ahora la estoy contemplando desde el balcón del edificio de nuestro periódico. La ilumina y la dora un sol con reminiscencias primaverales; un sol cálido y generoso que nos invita al sueño.

(El tiempo, siquiera agradable, no es normal. Mientras los agricultores de Peñarroya se ven sorprendidos por la prematura granazón de la cebada, los hoteleros de Suiza se mesan desesperados los cabellos porque la escasez de nieve ha frenado en seco la afluencia de turistas.)

Pero, a todo esto, yo continúo sin descubrir un tema para mi sección. Mi cabeza está fuera, como los bolsillos de quienes vivimos de un sueldo. He aquí dos consecuencias de las fiestas navideñas.

Para estas fiestas hemos establecido un puente, más largo que el de Brooklyn, que comienza con la Nochebuena y termina con la llegada de los Reyes Magos. Mientras pasamos alegremente este puente, dejando una estela de cadavéricas botellas vacías, nos salimos sin darnos cuenta de nuestras costumbres habituales. Comemos y bebemos sin ningún respeto para las exigencias de nuestro pobre estómago, al que tratamos de engañarle con unas cucharaditas de bicarbonato. Prolongamos hasta altas horas de la madrugada las reuniones familiares. Cantamos y bailamos. Y por la mañana, luego de dormir poco y mal, madrugamos mucho, pero nos despertamos tarde.

Esto es lo que me pasa a mi hoy. Al objeto de estimular mi imaginación he tomado tres cafés. El remedio ha sido infructuoso. Después he ingerido una tableta de caliaspirina. Tampoco he logrado que funcionara mi caletre. ¿Qué le vamos a hacer! Y, para mal de nuestros males, ese hermoso sol, que finge, sobre el asfalto, sobre los tejados y sobre los árboles, júbilos primaverales, es una bella tentación que me impulsa a arrumbar la pluma y a practicar la ley del mínimo esfuerzo, escamoteando en este laberinto de intrascendentes divagaciones el comentario que aguardaba mi director.

ARRAIZ

# DIETARIO VALENCIANO

**ASOCIACION DE ANTIGUOS ALUMNOS DE LOS HERMANOS MARISTAS.**  
— Hoy miércoles 30, tendrá lugar a las 7:30 de la tarde y en el salón del Colegio nuevo, la asamblea general reglamentaria de la Asociación.

**SOCIEDAD CORAL EL MICALET.**  
— Se convoca a junta general extraordinaria de socios para hoy, 30 de los corrientes, a las diez de la noche, por primera convocatoria, y a las diez y media, por segunda, para tratar del orden del día expuesto en la tablilla de la sociedad.

**RADIO NACIONAL DE ESPAÑA EN VALENCIA.**— 17:45: Pasacalles. 18: Vuestra música predilecta. 18:30: Resumen de prensa. Tablón de anuncios. Información financiera. 18:45: Del teléfono al giradiscos. 19:30: Canciones y danzas de España. 20:15: "La Voz de Valencia", emisión regional. 20:30: Treinta m...

putos con... 21: "R. flejos del mundo", emisión mensual. 21:32: Información deportiva. 21:45: Escritores al habla: "El mundo es así". 22: Diario hablado de noche. 22:30: "Jocosa y Fuga en re menor", de Bach. 22:45: "Concierto de Brandenburgo número 4 en sol mayor", de Bach. 23: "Ritmos". 24: "Suite de Gran Cañón", de Grofé. 0:30: Música en la penumbra. 1: Cierre de la estación.

**CONCURSO DE VILLANCICOS**  
La Sección Femenina de Valencia ha celebrado en la forma acostumbrada su concurso anual de villancicos, habiendo sido concedidas las siguientes calificaciones:  
Categoría A. Profesoras de Música:  
Premio extraordinario, Colegio de S. grado Corazón de Godella.  
Primer premio, Colegio Sagrada Familia, cursos tercero y cuarto.  
Segundo, Colegio Jesús, José y María.

Tercero, Colegio Sagrada Familia, cursos primero y segundo.  
Cuarto, Distrito III Juventudes Femeninas.  
Quinto, Colegio Sagrada Familia, cultura general.  
Sexto, Distrito IV Juventudes Femeninas.  
Séptimo, Escuela graduada número 17.  
Octavo, Escuela graduada "Pino Peiro".  
Noveno, Distrito VI y VII Juventudes Femeninas.  
Categoría B. Instructoras generales:  
Primer premio, Grupo escolar "Santa Bárbara" de la S. F.  
Primer premio, Colegio Menor de Juventudes Femeninas.  
Segundo, Distrito I Juventudes Femeninas.  
Tercero, Colegio de la Purísima Cuarta, Grupo escolar "Generalísimo" de la S. F.  
Quinto, Escuela de Comercio.  
Sexto, Grupo escolar "Santa Bárbara" de la S. F.  
Séptimo, Distrito X de Juventudes Femeninas.  
Octavo, Grupo escolar "Santa Bárbara" de la S. F.

Actuó fuera de concurso el coro de la Misericordia, que tuvo una actuación brillantísima, dando una interpretación magnífica, tanto de los villancicos obligados como de los de libre elección.

**FARMACIAS DE GUARDIA.**— Calle Cirilo Amorós, 68; Pelayo, 6; camino Real de Madrid, 184; plaza Caudillo, 3, v. En Llop, 5; Sagunto, 145; gran vía de Fernando el Católico, 58; Garrigues, 19 (chaffán avenida del Oeste); plaza Mosén Sorell, 3; Albacete, 28 (lado finca roía); Pie de la Cruz, 5; camino Montolivete, 12; Ruzafa, 15; Sombrereria, 3 (frente Santa Catalina); plaza Ruzafa, 6.

## ANUNCIOS OFICIALES

**SOCIEDAD MEDICO-QUIRURGICA «PASTEUR, S. L.»**

Concurso para la provisión en Valencia de las plazas siguientes:  
Siete de medicina general, cuatro de puericultores de zona y una de las especialidades de cirugía general, neurocirugía, traumatología y ortopedia, aparato digestivo, pediatría y puericultura, otorrinolaringología, aparato respiratorio, aparato circulatorio, oftalmología, dermatología, venerología, endocrinología y nutrición, ginecología, toxicología y partos, urología, radiología y electrología, analista, odontología y estomatología.

Retribución: Tanto por ciento de las primas.

Incompatibilidad: La entidad se reserva el derecho concedido por el artículo 73 de la Ley de Contrato de Trabajo.

Los derechos de inscripción para este concurso son de cien pesetas.

Las bases del concurso se encuentran en el domicilio de la Delegación de Valencia, calle del Grabador Esteve, número 14.

**VOLTA, SOCIEDAD ANONIMA**  
Amortización de Obligaciones y pago de cupones

A partir de primero de enero próximo, los Bancos de Vizcaya, Español de Crédito e Hispano Americano de Valencia, y sucursales de los mismos, pagarán a la par, con deducción de impuestos, las Obligaciones de esta sociedad, tercera emisión año 1924, que han resultado amortizadas en sorteos ordinario y extraordinario celebrados el 17 del actual, ante el notario de Madrid don Luis Hernández y González, cuyos números aparecen consignados en las relaciones obrantes en poder de los citados Bancos a disposición de los señores obligacionistas.

Asimismo pagarán al líquido de: Cupón semestral, núm. 58, pesetas 8,90. Tercera emisión año 1924.

Cupón trimestral, núm. 87, pesetas 4,45. Cuarta emisión año 1932.

Ambos de vencimiento primero de enero 1954.

Getafe, 23 diciembre de 1953.—Secretaría General.

**ELECTRA VALENCIANA, S. A.**  
Pago de cupón

A partir de primero de enero próximo, los Bancos de Vizcaya, Español de Crédito e Hispano Americano, de Valencia, sus centrales y demás sucursales y agencias de los mismos, pagarán al líquido de pesetas 8,90 el cupón semestral número 53, vencimiento primero de enero 1954, de las Obligaciones de esta sociedad, segunda emisión, año 1927.

Getafe, 23 de diciembre de 1953.—Secretaría General.

**COMPANIA INDUSTRIAL FILM ESPAÑOL PRODUCCION, S. A.**

**Cifesa Producción**

PAGOS

Intereses a los Bonos de esta Compañía

A partir del día 31 del corriente mes de diciembre se pagará por las ventanillas de la Central y Sucursales del Banco Hispano Americano, el interés del 3,95 %, impuestos a cargo del tenedor, correspondiente al segundo semestre del año 1953, a los Bonos de esta Compañía.

De este interés del 3,95 % se retendrá el 0,95 por % para pago de impuestos, viniendo a cobrar los tenedores el 3 % neto, de acuerdo con las condiciones de emisión, sobre cupón número 15.

Este pago se efectuará mediante estampillado de los títulos

Intereses a las acciones preferentes Serie B)

Por las ventanillas de la Central y Sucursales del Banco Hispano Americano se pagará, a partir del día 31 del corriente mes de diciembre, la mitad del interés garantizado que corresponde pagar en esta fecha, o sea el 3,50 %, importante 17,50 pesetas por acción.

Este pago se efectuará mediante estampillado de los resguardos provisionales.

Valencia, 30 de diciembre de 1953.

**COMPANIA INDUSTRIAL FILM ESPAÑOL, S. A.**

**CIFESA**

PAGOS

Intereses a las acciones preferentes Serie B)

A partir del día 31 del corriente mes de diciembre se procederá a realizar el pago, por las ventanillas de la Central y Sucursales del Banco Hispano Americano, del interés garantizado del cuatro por ciento (4 %) de que disfrutaban las acciones preferentes serie B), sobre cupón número 20.

Intereses a las acciones preferentes Serie C)

Por las ventanillas de la Central y Sucursales del Banco Hispano Americano se pagará, a partir del día 31 del corriente mes de diciembre, la mitad del interés garantizado que corresponde pagar en esta fecha, o sea el 3,50 %, importante 17,50 pesetas por acción. Este pago se efectuará mediante estampillado de los resguardos provisionales.

Valencia, 30 de diciembre de 1953.

**SERVICIO DE MADRUGADA:**

Pelayo, 6; Sagunto, 145; Pie de la Cruz, 5; camino Montolivete, 12; Ruzafa, 15.

Distrito Marítimo

José Benlliure, 160; avenida del Puerto, 334; Cardenal Benlloch, 51.

Servicio de madrugada:

José Benlliure, 160; Cardenal Benlloch, 51.

### Abastecimientos y Transportes

**VENTA DE CEBADA PARA PIENSOS**

Disponiendo esta Delegación Provincial de cerada de importación con destino a piensos, se dictan las siguientes instrucciones para su distribución:

Primera.—Solamente podrán solicitar esta clase de mercancía los agricultores y ganaderos de esta provincia, mediante instancia dirigida a esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, en la que harán constar el número de cabezas de ganado que posean de cada clase, así como la cantidad total de cebada que para dicho ganado les hubiera sido asignada por el Sindicato de Ganadería. Estos dos datos serán avanzados mediante informe o certificado expedido por el referido Sindicato.

Segunda.—Queda prohibido a los beneficiarios ceder la cebada por ningún concepto, ni aun en calidad de permuta o préstamo, ni destinarla a fines distintos del que motivó dicha asignación.

Tercera.—El precio será el de tres pesetas kilo, sin envase y sobre almacenes de la Jefatura Provincial del S. N. T. de esta provincia.

¿Qué tiempo hará mañana?  
Atención al pronóstico del sabio Peihana



¿CAFE... MOKA?  
¡naturalmente! en PON CAFE



facilidades pago. Verlos: San José de Calasanz, 18; Alberique, 21 y 23. Informes, señor BERTOLIN.



**MOTORES INDUS**  
**FRIALES «VELINO»**  
todas potencias. Entrega inmediata a la casa del Automóvil. Colón, 52. Teléfono 10393 Valencia.

**PISOS EXENTOS**  
**CONTRIBUCION.** cinco dormitorios, comedor y anexos. Grandes

**SALON VENECIA.**  
Clero, 11. Jueves sábados, domingos y festivos, bailes familiares conjunto Palma



**APRENDA A BAILAR** los ritmo modernos en estudio (RANZO Antillas, 41. (Travesía Cádiz.)

**¿DESEA APRENDER A BAILAR?** Academia Fale. Jero, 11, segunda. Clases particulares Enseñanza garantizada



**CHATARRAS OB.**  
**ETOS. MUEBLES** copas, todo. EL CONTRASTE Ruzafa 7, teléfono 51817. Pasamos domicilio inmediatamente



**HORNEROS:** ¿De-sean traspasar o permutar sus industrias? Dirigirse a TAMARIT, Santa Clara

**Restaurante CLUB NAUTICO**  
COMO EN AÑOS ANTERIORES, EL SERVICIO DE AUTOBUSES PARA LA  
**CENA DE UVAS**  
SALDRA DE PON CAFE A LAS 9:45; 10:15, Y 10:30 NOCHE EFECTUANDO EL REGRESO DISCRECIONAL

**SALTOS DEL SIL, S. A.**  
CAPITAL ACCIONES: PTAS. 250.000.000 (Totalmente desembolsado)  
**SUSCRIPCION PUBLICA**  
de 200.000 Obligaciones hipotecarias (primera hipoteca), de 1.000 pesetas nominales cada una por un importe total de **200.000.000 DE PESETAS**  
**TIPO DE EMISION: 98 por 100** libre de gastos para el suscriptor  
Interés: 6,50 por 100 anual, con cupones semestrales de vencimiento en 1 de enero y 1 de julio de cada año  
El primer cupón se abonará el 1 de julio de 1954  
**RENTA LIQUIDA: 5,04 por 100** además de la prima de amortización  
La amortización de la emisión se efectuará en un plazo de cincuenta años, a partir de 1959, quedando facultada la Sociedad para anticipar dicha amortización en cualquier momento.  
La Entidad emisora toma a su cargo el timbre de negociación.  
Esta emisión ha sido tomada en firme por las siguientes entidades:  
Banco Central  
Banco de Valencia  
Crédito Navarro  
Crédito y Docks  
Banco Agrícola de Aragón  
Banco Pastor  
Banco Popular Español  
Banca March  
Soler y Terra Hermanos  
Hijos de Olimpio Pérez. S. R. C.  
Banco de Santander  
Banco Mercantil e Industrial  
Banco de La Coruña  
Banco Ibérico  
Banca López Quesada  
Sindicato de Banqueros de Barcelona  
que admiten suscripciones en sus oficinas principales y en todas sus sucursales, a partir del día  
**2 DE ENERO DE 1954**

# INDOCHINA

EN la prensa francesa podía leerse últimamente que la situación en Indochina estaba casi completamente dominada, gracias al espíritu agresivo que el general Navarre había sabido inculcar a sus tropas. Pero repentinamente, los comunistas han pasado a la ofensiva, demostrando que no estaban tan muertos como parecían. Bajo el hábil mando de su general, Siep, han vuelto a restablecer las líneas generales de esta interminable guerra, es decir, ofensivas comunistas difícilmente contenidas por los franceses.

Esta ofensiva de ahora se ha producido en el reino de Laos —que con el Vietnam y Camboya forma la Indochina—, habiendo llegado los comunistas a su parte central y amenazando la gran base de Seno, el principal núcleo de resistencia francés.

En esta ofensiva hay que considerar dos aspectos: el militar y el político. Desde el primero, la ofensiva está bien escogida, por una parte, ya que se trata de un terreno boscoso y mal guarnecido. Además, los comunistas pueden contar con la ayuda de millones de indochinos simpatizantes, refugiados en la vecina Tailandia y armados por el contrabando. Pero también son grandes los inconvenientes. Lejos de sus bases, los comunistas se exponen, a menos de un triunfo o de una rápida retirada, como la de la invasión anterior de Laos. Pues los franceses acumularán sus fuerzas para intentar una batalla definitiva y ya están funcionando dos puestos aéreos a Seno, desde Tonkin, en el norte, y desde Saigón, en el sur.

Más importancia puede tener el aspecto político. Por un lado, el Vietnam está intentando formar nuevo Gobierno, bajo el príncipe Bun-Loc, y esta ofensiva puede influir en él. Además, recientemente, Ho Chi-Minh hizo propuesta de negociaciones y no sería nada extraño que para respaldarlas quisiera hacer alarde de sus fuerzas y decidir así a los franceses y, sobre todo, a los norteamericanos, pues éstos son los que habrían de hacer el gesto bélico. El contacto con la frontera tailandesa supone también un triunfo, pues así el comunismo puede amenazar un nuevo país asiático, minado ya por las infiltraciones de sus partidarios. La prueba es que, inmediatamente, Tailandia ha proclamado el estado de alarma en sus provincias fronterizas.

Y por último, y sobre todo, la influencia sobre la opinión francesa, cansada ya de esta larga guerra, que nunca ha sido popular, y que se dice que si se quiere salvar a Asia del comunismo, son los norteamericanos los que deben hacer el esfuerzo principal, ya que para Francia, Indochina, con Vietnam o Vietnam, está perdida en su aspecto colonial. Por eso son muchos los que claman por aceptar la negociación con Ho Chi-Minh, y si no, el abandono de Indochina. Y así pudo leerse que, a pesar de la actual ofensiva comunista, Francia piensa retirar tropas de aquel país. El sentimiento francés es el mismo, exactamente, que cuando Clemenceau apostrofaba a Ferry por embarcar a Francia en aventuras coloniales, cuando el peligro y el enemigo era Alemania.

Juan Soler

# LA PRENSA NORTEAMERICANA evoluciona en favor de Perón

## Exposición de 21 cuadros de Dali, en Nueva York

(Crónica de nuestra corresponsal en Nueva York, Victoria Arnesto)

Nueva York.—Los grandes periódicos neoyorquinos publican crónicas sobre la Argentina favorables a Perón. Al menos, resultan favorables si se comparan con lo que decían hasta ahora. Hoy, la "Herald Tribune" pone en la balanza los aciertos y desaciertos de Perón; los primeros superan a los segundos. Reconoce la "Tribune" que Perón ha elevado el nivel de los trabajadores, mejoró el Ejército y la Marina mercante, aumentó la industria y, "para bien o para mal", despertó en el país el espíritu nacionalista.

Entre los defectos del régimen, la "Tribune" atribuye a Perón la contracción agrícola, la persecución política y la censura de prensa y el descenso de la exportación.

Las relaciones yanqui-argentinas comienzan a mejorar, y Perón deja de ser el "villano" del continente. Se inició este nuevo período con la visita de Mr. Milton Eisenhower, hermano del presidente.

Olvidando este viaje y el hecho de que (acaso por ser ellos los que iniciaron la política de agravios) son hoy los norteamericanos quienes tienden su mano a Perón, aquí ocurren las cosas en forma que parece como si fuere

Perón quien solicitara la amistad de sus poderosos vecinos.

Pero sean unos u otros los primeros en tender la mano, lo cierto es que el cambio es evidente, y no pasará mucho tiempo antes de que Perón sea pintado como



GENERAL PERÓN

un hombre bondadoso, amable y bien intencionado por los mismo periodistas que ayer lo maldecían de cruel y de villano.

### LA LLEGADA DE DALI

Este año, Salvador Dali se ha retrasado tanto, que, en vez de llegar por el "Thanksgiving", surge con sus bigotes al filo de la Navidad. Dali, como los delgados rusos en la ONU, viaja siempre por mar y su llegada nunca pasa inadvertida.

Ahora, coincidiendo con su entrada en América, serán expuestas primeras joyas "dalinianas".

Son variadas, y han sido compradas por una cantidad por una fundación benéfica americana que piensa exponerlas por el mundo adelante.

Parte de las joyas corresponden al período surrealista de Dali. Réplica su famoso símbolo de los relojes "la persistencia de la memoria"; pone ojos de rubies con dijes de brillantes sobre extraños broches. Las joyas hechas por Dali en su nueva fase "místico nuclear", son diferentes como sus cuadros. Una de las más impresionantes es un crucifijo y varias medallas de la Virgen y el Niño Jesús.

En el mismo barco en que llegó Dali venía también a los Estados Unidos una artista americana llamada Gene Tierney...

Miss Tierney, que viaja con su madre, su hija y dos perros de cebra, dijo que Ali Khan (ex marido de Rita Hayworth) le ha propuesto el matrimonio, y que lleva un año pensando si debe o no casarse con él. Miss Tierney no sabe aún si se decidirá. El hijo del fabuloso Aga Khan, una figura muy popular aquí, suele ser uno de los blancos predilectos de los caricaturistas. En la semana, el "New Yorker", presentaba a dos musulmanes contando sus culias.

Decía uno: "Yo pago impuestos al Aga Khan, el Aga Khan da dinero a Ali, Ali da dinero a Ritz, Rita da dinero a Dick Haymes, y Dick Haymes da dinero a una señora llamada Nora Edington Flynn".

(Para los no versados en chismes cinemaográficos, Dick Haymes es el nuevo marido de la Hayworth, y Nora, su ex mujer.)

# Una crónica de verano en pleno invierno

## Las gallinas ponen más huevos y la aspirina está en baja en Londres

(Crónica de nuestro corresponsal en Londres, Guy Bueno)

Londres.—Cuando en pleno mes de diciembre las cabezas amarillas de las tiernas "diente de león" abren sus fauces en la campiña inglesa, mientras que los pétalos color heliotropo de los crocos montan la rígida guardia en las praderas de las montañas de la isla; cuando los hermanitos menores del hombre (que ignoran el calendario) se dejan llevar por un imprudente optimismo a encargarse a revolcarse en la hierba de Hyde Park, uno no tiene más remedio que concluir que el clima que gozamos en este final de año, de gracia de 1953, tiene algo de extraordinario. Y, como todo lo extraordinario, este clima merece, pues, nuestra consideración.

Confesaré inmediatamente que la crónica de un verano en pleno invierno, no es tan fácil como a primera vista parece. En primer lugar, porque —como el lector no habrá dejado de apreciar— el cro-

nista tiene bruscamente la obligación de poseer profundos conocimientos de botánica (diente de león, crocos, etc.). En segundo lugar, porque necesita una pluma poética que le permita construir frases tan delicadas como, por ejemplo, "Un sol dorado como una naranja valenciana, se abre dulcemente paso por la niebla matutina", pues no basta decir, como lo hacen las agencias de información, nuestras grandes competidoras, "Esta mañana se registró 32 grados de Fahrenheit en el tejado del Ministerio de la Aeronáutica". En tercer lugar, por fin, porque es evidente que lo que menos importa es que haga calor en diciembre, teniendo tan sólo interés las eventuales repercusiones que, ya presencia de la dorada naranja valenciana en el cielo nublado matutino puede tener. Ya hemos visto algunas de estas consecuencias: corderitos pasquales para la Navidad, crocos en las laderas de los montes Cheviots, "diente de león" en los prados de Hampstead Heath y enamorados londinenses tumbados en Hyde Park.

Pero aún hay otros y más im-

portantes efectos: los políticos y los económicos. No quisiera abordar los primeros, pues en este caso necesitaría tener, además de una pluma poética y de profundas nociones de botánica, ideas pensables conocimientos psicoanalíticos para poder averiguar a qué punto influyen los 72 grados Fahrenheit registrados sobre el tejado del Ministerio de la Aeronáutica, sobre la temperatura de la Cámara de los Comunes. Me limitaré, por lo tanto, a las consecuencias económicas. Cabe indicar, ante todo, que con el color que rezuma tan extraordinariamente nuestra naranja, las gallinas inglesas han empezado a poner más huevos que de costumbre por esta estación, por lo que el blanco producto de la simpática ave ha empezado a bajar de precio en los mercados isleños. "Muy bien", dirá el lector. Pero esto es tan sólo el anverso de la moneda. En el reverso hay una cuilquiera de las farmacias del Reino Unido que confiaban en despachar toneladas de aspirinas, pastillas contra la tos y embrocación contra el reuma en este final de año. En cuanto a

las bolsas de agua caliente, un legítimo pudor las ha retirado incluso de los escaparates. Resultado: los farmacéuticos comprarán menos juguetes en Navidad. Los fabricantes de juguetes comprarán menos, en fin, de lo que compran en general los fabricantes de juguetes. La cadena auténtica cadena a reacción, es infinita. Por ejemplo, los crisantemos que el año pasado se vendían en diciembre a un cheilín pieza, tan sólo valen ahora tres cheilines la docena, y —triste repercusión— los propios clavetes han bajado de precio. En cuanto a la ropa interior de lana, zapatillas afelpadas, las botas de goma, los paraguas, las mantas y los abrigos, las estufas eléctricas o de petróleo, mejor es no hablar de estas cosas. Y, sobre todo, no hablemos de los esquíes y de las hermosas botas de oloroso boxcafi con el dibujo de gruesos clavos en la suela, gran negocio invernal de las casas de deportes inglesas. Y no ya tan sólo, por cierto, porque su imposible venta afecta a los intereses económicos isleños. La verdad es que si no se venden tan útiles tablas

y tan estupendo calzado, es porque en Suiza y en Austria no hay nieve. Y si no hay nieve ni siquiera allí donde la nieve suele ser tan abundante como el chocolate, tampoco hay turismo. Ahora bien, si no hay turismo en Suiza, cerrarán los hoteles, se pararán los trenes, huelgan los "teleskis", cesan admirables ascensores de la montaña. El resultado puede ser catastrófico. Imagina el lector una caída del franco suizo, la moneda dura por excelencia, robusta como la cima del Cerviño? Imagina las repercusiones que un franco suizo blando pueda tener en el delicado mecanismo monetario europeo. Aquí empezamos a considerar la dorada naranja valenciana que suavemente se abre paso en la niebla matutina, con creciente contemplación.

(Viene de la primera página)

definitiva el esfuerzo realizado estos años pasados por el Gobierno del Caudillo para devolver a España el sentido católico y tradicional de la vida, que una legislación, tan ímproba como antiespañola, nos había arrebatado.

Gracia, también por haberse roto el cerco político y económico que de más allá de las fronteras se había puesto a España. Gracias, señor, porque en los días de la prueba, la gracia de Dios sostuvo nuestra flaqueza y nos dió la fuerza y el coraje para resistir tan gallarda dignidad y mantener sin claudicación ni merma alguna la entereza de nuestra fe, la integridad de nuestra soberanía y el rico tesoro espiritual de España.

En retorno, te prometemos, Santo Apóstol, ser cada día más fieles hijos tuyos, viviendo y practicando las normas de vida sobrenatural que contiene el Evangelio y que tú oíste de labios del dulce Jesús, cuando en los campos de Palestina bendecía y llamaba bienaventurados a los pobres, a los que lloran, a los que tienen hambre y sed de justicia.

**ESPAÑA SIEMPRE TE HA INVOCADO**

Tú sabes, señor Santiago, que España no ha cesado de invocarte en todos los momentos cruciales de su historia, desde que el obispo Odario, en los primeros días de la reconquista, construyó en el año 757, en la villa de Arezanno, junto al Niño, una iglesia "en nombre de Nuestro Señor Jesucristo y en honor de Santiago, a quien tú, Señor, quisiste ensalzar, estableciéndolo por Patrono nuestro. Por que "una y otra vez vinos en este lugar grandes luces, y con este motivo Dios puso en nuestro cora-

# Tradicional ofrenda conmemorativa de la traslación del cuerpo del Apóstol Santiago

zón el deseo de edificar al Apóstol una iglesia". Anos después, en 813, un ermitaño vió una estrella suspendida sobre estos parajes y oyó melodías angélicas que sonaban entre los pinos. Pronto se congregaron las multitudes en lo que se llamara Píco Sacto; el obispo Teodomiro, inspirado, ordena remover la tierra y en ella aparece el arca de cedro con sus sagrados restos, y este lugar se llamará para siempre Campo de la Estrella.

De este prodigio pronto tuvo conocimiento el rey Alfonso II el Casto que corrió presuroso a Compostela para postrarse ante el sepulcro que contenía el cuerpo del Santo Apóstol. El documento referente al suceso dice así:

"Alfonso, rey Por este mandato de nuestra serenidad damos y concedemos a este Santiago y a ti, padre nuestro, Teodomiro, obispo, tres millas alrededor de la iglesia del bienaventurado Apóstol Santiago."

Porque las prendas de este bienaventurado Apóstol, es decir, su santísimo cuerpo, ha sido revelado en nuestro tiempo. En cual, habiéndole yo oído, acudí acompañado de los magnates de mi palacio, a venerar y adorar con gran devoción y suplir tan precioso tesoro, y le adoramos con muchas lágrimas y oraciones, reconociéndole como a Patrono y Señor de toda España, y le concedemos voluntariamente el dicho doncello y mandamos construir en su honor una iglesia y juntamos la sede iriense con aquel santo lugar. Por nuestra alma y la de los

anteriores allegados nuestros, a fin de que todo esto te sirva a ti y a tus sucesores por siempre jamás. Hecha la escritura de testamento en la era 867 (año 829), el día antes de las nonas de septiembre (el día 4 de este mismo mes). Yo, Alfonso, Rey, confirmo este mi hecho..."

España, transida de esperanza, se estremece llena de gozo. De todos los corazones sale este grito de combate: ¡Santiago, cierra España!

**EUROPA EN PEREGRINACIÓN**

La Europa cristiana toma el bordon y se transforma en peregrina. Los alemanes del Báltico, como los que habian en las márgenes del Danubio, entran en España por Roncesvalles para seguir por La Calzada, Burgos y Leon, hasta llegar a postrarse a los pies del Apóstol. Todas las lenguas, desde el lemosin hasta el magyar, se habian en Compostela para impetrar perdón y alcanzar misericordia. Por sus ruas cravanse reyes con ricos cortejos de gentes de armas, trovadores y poetas, alarifes y tallistas, junto a humildes penitentes que con los pies anegrentados, llegan arrepentidos de sus pecados.

**INVOCACION A SANTIAGO**

"Bendice, Santo Apóstol, al Jefe del Estado, nuestro generísimo Franco: "D minus conservet eum". ¡Que el Señor nos lo conserve! Bendice a su cristiana familia bendice al Gobierno para que inspire toda su actuación en el bien común; Bendice al Ejército brazo amado de la Patria; a la Universidad y a los obreros; a los

que abundan en riquezas y a los que de ellas carecen, para que tu bendición pase por sus frentes sudorosas como una brisa de eternidad. Bendice al pueblo español y dadnos a todos la conciencia exacta de nuestro deber y el ansia de colaborar en la implantación de un nuevo orden más justo, más cristiano, más humano en el que la justicia social sea no sólo una declaración programática, sino también una realidad viva, según la mente del Romano Pontífice.

Bendice a nuestros hermanos en la fe, que, tras el León de acero y en algunos países de Oriente, sufren el más cruel y refinado martirio por su entereza en "beber el cáliz", como Tú, ¡Hijo de Truño!, bebiste, sellando con tu martirio la fidelidad a Cristo.

Como las santas aspiraciones de copiosos dones espirituales para este próximo Año Santo Compostelano que fluyen del corazón del insigne Príncipe de la Iglesia su eminencia el cardenal Quiroga tan amado de todos, que rige los destinos de la archidiócesis de tu nombre.

Salva a este mundo atormentado y apóstata, que se agita en terribles convulsiones de muerte porque se ha desviado del camino, la verdad y la vida, y por esto los asombrosos adalados de la técnica, insensatos, los prepara y acumula para su propia destrucción.

¡Apóstol Santiago! Tú que sentiste la dulce caricia de la Virgen

Inmaculada, que en las márgenes del Ebro confortó tu espíritu con la esperanza cierta de espléndida evangelización de España, pídele a la Señora una sus ruegos a los tuyos, conforme unidos marchan en esta ocasión el Año Santo Mariano y el compostelano.

Dadnos a todos gozar de la paz de Cristo en el Reino de Cristo, y para mí, Santo Apóstol, encargado de regir los destinos de la justicia en España, bajo el mando del Caudillo, alcánzame la ciencia, ciertamente no fácil, de armonizar la rectitud de la justicia con la dulzura de la misericordia, para que en el día supremo sea yo también medido con misericordia.

**RESPUESTA DEL CARDENAL QUIROGA**

Después de recibida la ofrenda por el cardenal arzobispo doctor Quiroga Palacios, y de leída la invocación por el señor Iturmendi, el prelado contestó a la misma con unas palabras, en las que dijo, entre otras cosas:

"Compostela, que fué durante tantos siglos luz y corazón de occidente a lo largo de la Historia de la Patria, el mejor nivel para medir la grandeza de España".

El cardenal arzobispo doctor Quiroga Palacios prosigue su disertación diciendo que llevaba al Apóstol Santiago sus oraciones pidiéndole las mejores gracias para Su Excelencia el Jefe del Estado y para su Gobierno, "del que sois —dice al ministro de Justicia— miembro destacadísimo, y para el buen pueblo español que, con el apoyo y protección de su evangelizador, será de nuevo en la cristiandad ejemplo de fe y modelo para el mundo, como en los pasados siglos".—Cifra

# ASOMBRESE de los PRECIOS

al leerlos y todavía SE ASOMBRARÁ MÁS AL COMPROBAR las CALIDADES

Americanas caballero	195
Buen cheviot ... ..	195
Pantalón caballero	95
Franela ... ..	95
Gabardinas caballero	395
Forro raso ... ..	395
Gabardinas niños	219
Forro raso, desde ... ..	219
Trincheras señorita	465
Clase extra ... ..	465
Americanas cadete	250
Pana, desde ... ..	250
«Comando» caballero	475
Clase superior ... ..	475
«Comando» caballero	645
Tornasol doble ... ..	645

Pellizas caballero	265
Boatadas ... ..	265
Cazadoras caballero	69
Paño ... ..	69
Americanas caballero	285
Pana ... ..	285
«Comando» niño	275
Clase superior, desde ... ..	275
Gabanes caballero	475
Todo lana ... ..	475
«Pichi» caballero	59'50
Clase especial ... ..	59'50
Pantalón mecánico	49'50
Clase especial ... ..	49'50
Saharianas chofer	109
Color sólido ... ..	109

Pantalones caballero	99
Pana, desde ... ..	99
Calzoncillos caballero	12
... ..	12
Pantalones cortos	18
desde ... ..	18
Pantalones golf	39
... ..	39
Impermeables señora	93
... ..	93

**LA CASA QUE SIEMPRE DA MAS de lo que OFRECE**

**CASTELLON, 26 FABRICA DE CONFECCIONES CASTELLON 26**

# Hanoi principal objetivo de los comunistas indochinos

## "Desaparición de los invasores", en Laos

Hanoi, 30. — Después de la "desaparición de los invasores" comunistas en el Estado indochino de Laos, las autoridades militares francesas esperan que ataquen ahora en el norte. Se insiste en que el principal objetivo del mando comunista es Hanoi. — Efe.

### COMENTARIOS NORTEAMERICANOS

Washington, 30. — Los comunistas pueden lanzar nuevos ataques al norte, de su reciente penetración, a través de Laos, para desenvolver líneas de aprovisionamiento de China roja a Indochina, según afirman los técnicos norteamericanos hoy.

Los observadores que siguen de cerca el desarrollo de la lucha en la zona de batalla, dudan de que la acción comunista en Laos durante la semana de Navidad, revele la verdadera estrategia de batalla comunista. Creen, también, que los rojos comenzarán una ofensiva principal más cercana a China roja, en forma que puedan incrementar la entrega de aprovisionamientos y equipo militar, así como el entrenamiento de los rebeldes indochinos.

Los observadores se muestran sorprendidos por la tranquila

**CABALLERO: EL MEJOR REGALO DE REYES PARA SU ESPOSA ES LA AGENDA DE LA SECCION FEMENINA PARA 1954**

actitud adoptada hasta ahora por la administración de Eisenhower hacia la actividad comunista en Laos, comparada con la reacción excitada durante la anterior invasión de dicho reino en el pasado abril y mayo. Foster Dulles expresó entonces una grave preocupación y la administración envió cargamentos urgentes de aviones y municiones al área de batalla. — Efe.

## Magsaysay jura el cargo de presidente de Filipinas

### Ante más de medio millón de personas

Manila, 30. — Hoy ha jurado el cargo de presidente de la República de Filipinas, Ramón Magsaysay. El acto se ha celebrado a las doce en punto de la mañana, hora local, ante una multitud de quinientas mil personas.

Los filipinos llegaron a Manila desde todos los puntos de las islas y por todos los medios de transporte, para reunirse en el Parque de la Luneta, junto a la bahía de Manila.

El presidente saliente, Elpidio Quirino, acompañó a su sucesor Magsaysay, desde el Palacio de Malacanan, hasta la tribuna, e inmediatamente salió con una escolta militar con dirección a

## No se construirán aviones de motor a pistón

Washington, 30. — El avión de bombardeo, de motor corriente con pistones, se considera casi anticuado en Estados Unidos, según ha declarado el almirante Dewitt C. Ramsey, presidente de la Asociación de Industrias Aeronáuticas.

«El año 1953 —dijo— ha visto la entrega del último avión de caza con motor de pistón y es probable que el último bombardero con dicha clase de motor se entregue durante el año 1954. La producción de aviones de propulsión a chorro seguirá en aumento, hasta el punto de que para fines del año entrante constituya el 75 por 100 de la producción total, mensual, de la aviación militar». — Efe.

## El "Juan Sebastián Elcano" en Argentina



BUENOS AIRES. — Poco después de su llegada al puerto local de la fragata española "Juan Sebastián Elcano", el comandante de la misma, don José Yusti Pita, conversa con el agregado militar de la Embajada de España, coronel Miguel Martín Naranjo. — (Foto Cifra Gráfica)

## DE DOS A TRES SEMANAS

### Están dispuestos a permanecer en Berlín los ministros occidentales

Washington, 30. — De fuentes diplomáticas se dice hoy que los tres ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias del oeste están dispuestos a permanecer de dos a tres semanas en la capital alemana, para la propuesta conferencia con Rusia, que debe comenzar el próximo día 25 de enero; se tiene entendido que se ha llegado a esta decisión por parte de los expertos de las tres potencias, en París, que han decidido también que un tratado de paz con Alemania debe ir precedido de elecciones libres, que permitirían la formación de un Gobierno alemán unido, que estaría representado en la elaboración de la paz.

Los diplomáticos añaden que los tres ministros están dispuestos a acudir a la conferencia con un espíritu constructivo, para estudiar desapasionadamente toda propuesta práctica que haga Rusia. En relación con esto, se tiene entendido

que Churchill indicó claramente a Malik, embajador soviético en Londres, que los tres grandes no están dispuestos a aceptar un Gobierno alemán unido sin elecciones libres. Malik salió ayer de Londres para Moscú, con el fin de informar sobre sus conversaciones con Churchill.

#### ACEPTAN LA FECHA

Washington, 30. — Los Estados Unidos, Inglaterra y Francia enviarán pronto una breve nota a Rusia, en la que aceptarán la fecha del 25 de enero para iniciar la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias en Berlín, según dicen hoy altos funcionarios del departamento de Estado. Foster Dulles dijo ayer que no había más remedio que aceptar el retraso. Se espera que el mensaje de respuesta sea enviado antes del fin de semana. — Efe.

Para disfrutar de unas Navidades felices y alegres, beba...

**SOBERANO**  
GONZALEZ BYASS

RASGO MANUEL SILVELA 12 MADRID

su finca, a unos kilómetros de la capital.

El vicepresidente electo juró su cargo momentos antes de Magsaysay. Este posó su mano sobre una Biblia, y dijo:

«Yo juro solemnemente que cumpliré fiel y concienzudamente con mis deberes como presidente de Filipinas, conservando y defendiendo su Constitución, ejecutando sus leyes de justicia para todos y consagrándome al servicio de esta nación por entero».

Después, el nuevo presidente filipino pronunció un discurso, en el que prometió a sus compatriotas formar un Gobierno "basado en la honradez y la moralidad, sensible a las necesidades de los filipinos y dedicado a los mejores intereses de éstos". Prometió, asimismo, hacer cambios en la vida social y estabilizar el país.

«Desde este día —afirmó—, los miembros de mi administración, empezando por mí mismo, cesarán de pertenecer a sus partidos, a sus familias. Incluso a sí mismos. Pertenececeremos solamente al pueblo».

Añadió que el sistema de la propiedad y el arrendamiento de la tierra será reexaminado, y que la frase "tierra para los que no la tienen" será algo más que una frase.

«La democracia no tiene sentido —dijo— si no logra satisfacer las necesidades primarias del hombre corriente. Si no puede proporcionar la libertad».

Agregó que Filipinas no abandonará sus compromisos internacionales, y no descuidará sus relaciones con otras naciones de Asia y del mundo.

«Continuaremos cooperando con las Naciones Unidas para buscar la seguridad colectiva y una paz mundial justa. Ningún esfuerzo se ahorrará. Ningún elemento de cooperación será retirado para el fortalecimiento y la salvaguardia de nuestra seguridad física. Estamos preparados para cumplir todas nuestras obligaciones bajo nuestro tratado de defensa mutua con los Estados Unidos» —declaró finalmente. — Efe.

#### EMPRESARIO.

Del 17 al 31 de este mes estarán expuestos en el Sindicato los censos de empresarios. No dejes de comprobar la inscripción de tu empresa en el mismo, porque te interesa mucho no quedar alejado de la gran tarea sindical.

Con CERROJO FAC en la casa el mejor ladrón fracasa

Los CERROJOS FAC están garantizados contra cualquier defecto de fabricación. Los Cerrojos FAC disponen de un sistema de piezas de recambio que permiten su inmediato reparación en caso de avería.

Contra el robo

**CERROJOS FAC**

EN FERRETERIAS Y SORNI, 1

Cuando pida un CERROJO FAC compruebe si el cerrojo que le vendan lleva grabado esta marca

# Grandes y pequeños SUCEOS

## El "héroe" francés Georges Guingouin, acusado de varios asesinatos

### Se descubren ahora capítulos negros de la resistencia francesa

Paris. (Crónica especial, por Edgar Carré.)—Georges Guingouin, a quien los comunistas del centro, de Francia designaron durante mucho tiempo como "uno de los principales artífices de la resistencia a los invasores y a los traidores", está desde hace poco tiempo en la cárcel de Tulle, acusado de asesinato y de complicidad en asesinatos.

Nueve años después de la liberación de Francia, el terror suscitado en el Limusin, por los hechos de algunos "maquisards", se disipa, y la justicia va a pronunciarse sobre los horrores de los múltiples asesinatos cometidos en la Haute Vienne y en Corrèze.

Ahora bien, hoy los franceses pueden evocar sin miedo a las represalias que el jefe de este maquis era Georges Guingouin, y que estuvo mezclado a los dramas de Chamberet y de Domp.

Fue él quien, en julio de 1944, suministró a Pradoux, ya detenido, las armas que debían servir para matar a la familia Duthiel, en la aldea de Chamberet. Fue él quien, el 26 de noviembre de 1945, presidió el consejo de guerra, en el que fue decidida la ejecución de los dos granjeros de Domp, Emmanue Parrichoud y su hijo Joseph, culpables de haber demasado sobre la matanza de Chamberet. Por último, fue él quien ordenó, dejó hacer o cubrió múltiples asesinatos cometidos en toda la región, especialmente los del abate Guénin, cura de Saint-Bonnet-Briance, en Haute Vienne y de dos otros habitantes de la localidad: la señorita Rouffignac y el hostelero Camailhac.

¿E intervinó de algún modo en el centenar de asesinatos de que fueron víctimas, de 1944 a 1945, los habitantes de esta tierra de espanto? El porvenir lo dirá.

#### LA CAIDA DEL "HEROE"

El 13 de junio de 1951, el periódico comunista de Limoges presentaba la lista de los candidatos a diputados de la "Unión republicana, resistente y antifascista" que pretendía los sufragios. El cabeza de esta lista era Georges Guingouin, bajo cuyo retrato, el diario había impreso lo siguiente:

—"Maestro, "compañero de la liberación", caballero de la Legión de Honor, medalla de la Resistencia, cruz de guerra con palmas, medalla por acto de valor del rey de Inglaterra, nació el 2 de febrero de 1913, en Magnac-Laval Haute Vienne.

—Antiguo alcalde de Limoges, nuestro camarada ha realizado, a pesar de las dificultades de la postguerra, una obra importante, especialmente en favor de la juventud...

—Con valor, organizó a los patriotas en la lucha armada contra el ocupante. Es un hombre que, en agosto de 1944, a la cabeza de millares de partisanos, liberó nuestro suelo limosino."

Así, durante siete años, Guingouin fue presentado a las poblaciones del centro de Francia como un héroe.

Seis meses más tarde, su estrella comienza a palidecer. Tres meses más tarde se convertía en un "traidor", y era "dimisionado" del partido comunista.

¿Por qué este abandono? ¿Por qué estos ataques? Simplemente porque era evidente que los habitantes de las aldeas y los hombres de mano comenzaban a hablar, y amenazaba estallar el escándalo.

#### UNA CONCIENCIA CARGADA

Guingouin era un personaje en toda la región. Después de sus dificultades con el partido comunista, había sido reintegrado a sus funciones de maestro y nombrado para una pequeña localidad próxima a Ambazac, a quince kilómetros de Limoges. Pero como se le sentía ya terriblemente comprometido en Limusin, fue nombrado para otro pueblo cerca de Troyes, cuyo cargo ocupaba cuando fue convocado por el juez encargado de informar sobre los crímenes de Chamberet.

Hoy, Georges Guingouin aparece como un hombre cuya conciencia está profundamente cargada. ¿Quién le acusa? Sus propios hombres, sus agentes de ejecución que, detenidos, quieren ahora defenderse y establecer las responsabilidades. —Nosotros recibimos órdenes del "gran jefe" —dicen—, y no hacíamos más que ejecutarlas.

El gran jefe era Georges Guingouin.

Pero éste tiene también terribles secretos. Si él era el "gran jefe" para sus subordinados inmediatos, recibía también órdenes de quién o quiénes estaban colocados más altos que él. ¿Quiénes eran estos jefes y de quién recibían ellos mismos las órdenes que daban?

#### TRABAJO PARA LA JUSTICIA MILITAR

El juez de Instrucción de Tulle, Delmas-Goyon, considera que su papel quedará terminado cuando tenga bajo cerrojo a todos los autores o cómplices de los asesinatos de la familia Duthiel, en Chamberet, y de los Parrichoud, en Domp. Dice que los otros crímenes no son de su jurisdicción, sino que relevan de la justicia militar.

¿Será ésta tan pronto y tan intratable como la justicia civil? Si es así, una verdadera página de historia va a ser abierta, ya que se trata de saber por qué y con qué finalidad un gran número de jefes del ejército secreto del Limusin fue asesinado.

—Yo he venido aquí para depurar el ejército secreto —declaraba en julio de 1944 un misterioso "Charlot" que decía tener órdenes y autoridad del "Gran Chataignier", al hacer

torturar y asesinar al alcalde de Chamberet, Buisson; al maestro de la localidad, Lair; al teniente Perigord, y a los otros animadores no comunistas de la Resistencia.

¿A quién estorbaban estas gentes, una vez obtenida la victoria? ¿Por qué tanta prisa en suprimirlos? ¿Quién era este "Gran Chataignier"? ¿Guingouin? Tales son las preguntas cuyas respuestas debe obtener la justicia militar.

Mientras, y en espera de sus decisiones, la detención de Guingouin ha provocado en todo el centro de Francia una emoción tanto mayor cuanto que las conciencias inquietas abundan en esta región.

Esta es la fotografía de JUAN PEREZ, el misterioso personaje de la novela-concurso policiaca y humorística



## Economía y COMERCIO

### NOTICIARIO extranjero

#### LOS NORTEAMERICANOS PROTESTAN CONTRA EL PLAN SCHUMAN

Las autoridades norteamericanas han formulado su protesta contra los acuerdos de exportación concertados entre los países del plan Schuman. Según Estados Unidos, estos acuerdos constituyen una clara violación del compromiso contraído por los beneficiarios del Plan Marshall de ajustarse en todo momento a los preceptos de la ley Sherman norteamericana contra los "trusts".

#### AUMENTA LA PRODUCCION DE WOLFRAMIO EN COREA

La producción coreana de wolframio en 1951 no alcanzó tan sólo la cifra de 1.154 toneladas, pero desde hace un año se han incrementado notablemente las extracciones, con lo que el rendimiento muestra una rápida marcha ascendente. En

1952 la producción fué de toneladas 3.789 y los cálculos para el presente año se elevan a 5.000.

#### POSIBLE AUMENTO EN EL PRECIO DE LAS PERLAS

Recientemente un huracán destruyó el 60 por ciento de los cultivos de perlas japonesas, con unas pérdidas que se han llegado a calcular en 800 millones de yens. Sin embargo, el descenso que se producirá en la producción de perlas puede repercutir en un beneficio para la industria de este país, ya que se reflejará, sin duda, en un aumento de los precios, especialmente en el mercado norteamericano.

En el mercado de Londres, las cotizaciones de los tomates canarios pueden considerarse satisfactorias. Las exportaciones son inferiores en volumen a las registradas el pasado año por estas fechas, y esta circunstancia, unida a la excelente calidad del fruto español, se refleja en los elevados precios que se vienen alcanzando ante la activa demanda de los consumidores británicos.

#### Mercado de Abastos de Valencia

Relación detallada de géneros vendidos y cotizaciones medio, máxima y mínimo, correspondiente al día de la fecha:

#### FRUTAS

Castañas: 2'80, 3 y 2'50.  
Dátiles: 1'50, 4 y 1'25.  
Higos secos: 5, 6'50 y 3'50.  
Manzanas: 3'80, 7'50 y 1'50.  
Melones: 2, 2'60 y 1'70.  
Naranja mandarina: 1'25, 2 y 1.  
Idem clementina: 2'35, 3'50 y 1.  
Idem navel: 1'50, 2'60 y 1.  
Nueces: 6'75, 7 y 6'50.  
Peras: 4'50, 7'50 y 2'50.  
Uva: 10, 15 y 5.  
Avellanas: 9, 10 y 8'50.

#### VERDURAS

Acelgas: 2'50, 3 y 1'35.  
Ajos secos: 4'60, 9 y 3.  
Ajos tiernos: 0'60, 0'75 y 0'50.  
Alcachofas: 11, 12 y 8'50.  
Berenjenas: 1'80, 2'50 y 1'25.  
Bonitos: 0'90, 1 y 0'85.  
Calabazas: 1'15, 1'30 y 0'85.  
Cardos: 1'50, 2 y 1'40.  
Carlotas: 1'60, 2 y 1'25.  
Cebollas: 0'50, 0'60 y 0'30.  
Coliflor: 15, 22 y 10.  
Chirivías: 1'20, 1'50 y 0'80.  
Espinacas: 2'60, 3 y 2.  
Escarola: 7, 9 y 3.  
Garrofon: 3'25, 3'50 y 2'70.  
Guisantes: 9, 11 y 6.  
Habas: 9, 12 y 6.  
Herradura: 10, 12 y 8.  
Judías verdes: 9, 11 y 5.  
Léchuga: 4, 6 y 3.  
Limonés: 3'25, 3'50 y 2'50.  
Nabos: 1, 1'25 y 0'75.  
Patatas: 1'30, 1'40 y 1'10.  
Pimiento color: 3'50, 4'25, 2'25.  
Idem verdes: 1'60, 2'40 y 1'25.  
Rábanos: 1'25, 2 y 1.  
Repollo: 18, 26 y 10.  
Tabaca: 2'80, 3'50 y 2'25.  
Tomates: 3, 3'10 y 3.  
Tomates colgar: 4'50, 4'75 y 2.

LOS REYES MAGOS TRAEN UN CARCAMENTO DE AGENDAS DE LA SECCION FEMENINA PARA LAS AMAS DE CASA. PIDA USTED UNA

### ¿Quién sabe del asesino?

emitida por

#### RADIO ALERTA

y cuyo concurso patrocina el

### Pon Café

Que ha constituido un goloso premio, consistente en una caja de doce botellas de champán y un magnífico juego de finísimo cristal para saborear tan deliciosa bebida.

Para ganar este premio deberá usted pasar por el PON CAFE durante los días 28 del corriente al 3 de enero próximo, a las horas de aperitivo y café o sea de trece a catorce, de quince a dieciséis y de veinte a veintiuna horas, donde encontrará usted a JUAN PEREZ.

Una vez identificado, dígame lo a uno de los amables camareros de PON CAFE, y por cada consumición le será entregado un número para tomar parte en el sorteo que entre las personas que hayan identificado a JUAN PEREZ se celebrará, en emisión extraordinaria y por RADIO ALERTA, el día 4 de enero de 1954.

Todo ello lo debe usted de poner en práctica, después de haber saboreado el aromático MOKA, especialidad de PON CAFE.

## Restaurante GRAN PARRILLA

DESEA A TODOS UN FELIZ Y PROSPERO AÑO NUEVO Y LES OFRECE UNA INOLVIDABLE NOCHEVIEJA EN SU

### CENA DE LAS UVAS

EL MAS EXQUISITO MENU EN EL AMBIENTE MAS AGRADABLE DE VALENCIA

Orquesta y baile

Reserva de mesas

## LARA CENA DE UVAS

RESERVE SU MESA

## El año deportivo, en Valencia, ha sido así. Resumen de actividades y perspectivas

### El fútbol ofrece brillantes posibilidades en nuestra región

El año 1953 ha sido muy halagüeño en todos los órdenes para el fútbol valenciano. Nuestros equipos de categoría nacional han mantenido el pabellón muy alto y han cosechado laureles que a todos nos llenaron de satisfacción.

En Valencia, después de una buena campaña en la Liga, se clasificó subcampeón. En la Copa tuvo la poca fortuna de contar como enemigo en los octavos de final al Barcelona, que atravesaba por un magnífico momento y consiguió eliminarle. El Metalla, cumpliendo como en años anteriores su misión de equipo escuela, se clasificó en sexto lugar de su grupo, y el Levante, que jugó la Liguilla de Ascenso, estuvo a punto de subir a la Segunda División en un emocionante partido contra el España de Tánger, en Vallejo, al que sólo venció por un gol de diferencia, cuando necesitaba otro para lograr el ascenso. El Alcoyano se clasificó en séptimo lugar, detrás del Metalla, y el Castellón, tras una magnífica campaña, consiguió el ascenso automático por haber quedado campeón del Grupo Quinto. En la Primera Categoría Regional se clasificó campeón el Capdà, viendo conseguido su legítimo derecho de ser incluido en la Tercera División cuando sólo faltaban dos fechas para que comenzase el torneo.

Tuvimos en Mestalla un partido internacional, el España B-Luxemburgo, que se jugó el 6 de mayo y terminó con la victoria española por 2-0. En este encuentro tuvieron una destacada actuación los seleccionados valencianos Fuertes, Buqué y Sócrates, especialmente el primero. El 20 de junio presentamos en Mestalla otro encuentro internacional, organizado por la Federación Valenciana para recaudar fondos a beneficio de los equipos modestos: el Valencia C. de F.-A. C. Torino, ganado por el primero con el resultado de cuatro a uno. Los aficionados valencianos pudieron presenciar entonces el gran juego de los internacionales italianos, entre los que sobresalió la excelente clase de Wilke, que poco después pasaría a formar con las líneas valencianistas y que en la actual temporada constituye la máxima atracción individual del fútbol español con Kubala y Di Stéfano.

En el Pleno Nacional de la Real Federación Española se tomaron importantes acuerdos, que habían

de afectar de una manera decisiva al futuro de nuestro fútbol. De ellos destacaremos como principales el relativo a la reglamentación de los clubs filiales, cuya ordenación constituía una insoslayable necesidad. A propuesta de la Federación Valenciana se acordó también dejar sin efecto la medida por la que se establecía la edad de 26 años como límite para los jugadores aficionados de Categoría Regional, que de haber entrado en vigor hubiera producido evidentes trastornos al fútbol de las canteras.

En la esfera federativa regional hemos de señalar con alegría la creación de gran número de clubs. El año anterior dependían de nuestro organismo 141, que en la actualidad se han convertido en 208. Contamos, pues, este año con 67 nuevos clubs que dan un rango mayor al volumen y prestigio de esta Federación, una de las más importantes de España en la actualidad.

Fruto de la rigurosa y objetiva aplicación de sanciones y de la competencia de nuestros comités Regional, de Aficionados y de Adheridos, es el descenso notable que se ha advertido en el número de lesiones de jugadores y de incidentes en los campos de juego, lo que induce a pensar en una mejor formación deportiva de nuestros hombres y de los públicos.

Durante el año que ahora finaliza se han mejorado también los servicios clínicos de la Mutualidad de Futbolistas Españoles. Hemos adquirido un aparato de Rayos X que responde a los últimos adelantos de la ciencia en esta materia, a pesar de que su coste significaba para la Mutualidad un verdadero sacrificio económico.

Nos acercamos al nuevo año con optimismo y llenos de esperanza porque indudablemente se ofrecen buenas perspectivas para nuestro fútbol. El Levante, el Castellón y el Burriana están desarrollando una temporada magnífica y confiamos fundadamente en que asciendan a las categorías superiores respectivas. El Valencia, por su parte, si por alguna circunstancia acaega, como lesión de algún jugador base del equipo, no consigue ganar el título de campeón de Liga, de todos modos figurará entre los primeros clasificados, con lo que seguirá en la línea de los grandes equipos españoles. En



Si hubiéramos de resumir lo más relevante del año futbolístico en Valencia en un solo hecho, éste no podría ser otro que la contratación por el Valencia de Wilkes, el holandés que vino con el Torino, se quedó en Mestalla y aquí causa sensación cada domingo

cuanto al fútbol modesto, que para nosotros constituye la máxima preocupación, esperamos confiadamente en que el Ayuntamiento de la ciudad atienda la colaboración que al mismo tenemos, solicitada, que habrá de consistir en la cesión de tres de las parcelas que figuran en el actual plano croquis de la Gran Valencia destinadas a instalaciones deportivas. De ellas, si el Ayuntamiento acuerda, la cesión, la Federación Regional construirá tres campos de juego y el problema angustioso de los equipos modestos valencianos habría entrado en su primera fase de resolución. Esperemos que así sea para bien de nuestro deporte.

GUZMAN ZAMORANO RUIZ  
(Presidente de la Federación Valenciana de Fútbol)



### El Rapid de Viena, otra gran responsabilidad para el Valencia

Otro plato fuerte está en puertas. El Rapid de Viena, actual campeón de la Liga austriaca, jugará en Mestalla, el próximo domingo, aprovechando esa fecha libre en el calendario liguero español. Si el lector se fijó en nuestro número ayer, se habrá podido dar cuenta de la excepcional categoría del equipo que nos visita el día 3. El once más fuerte de un país de gran solera futbolística, Austria, "eterno rival" de Hungría, representantes genuinos ambos del famoso fútbol centroeuropeo, considerado actualmente como el mejor del continente y, sin duda alguna, con el argentino, brasileño y uruguayo, uno de los mejores del mundo. Figuran en el Rapid tres "fifos", tres hombres que merecieron el honor de jugar en la selección continental que empató con Inglaterra en Londres; además, ocho internacionales de su país. Por descontada la extraordinaria calidad de los hombres que lo componen, al Valencia, uno de los grandes equipos españoles, como el día del Independiente, se le presenta otra gran responsabilidad: la de dejar en buen lugar su prestigio y el del fútbol español al que ha de representar, en esta ocasión. Se trata de un partido internacional entre un subcampeón de Liga español y un campeón de Liga extranjero.

Partido justificado y oportuno, porque brindará las primicias de otro gran fútbol a la entendida afición valenciana, y adecuado a su finalidad, que es la de rendir el homenaje merecidísimo a Luis Colina, con motivo de sus Bodas de Plata como secretario del Valencia, entraña, en el terreno de juego, para el equipo, tantas dificultades como el Independiente. Contra los argentinos faltó Pasieguito y, ahora, también estará ausente Puchades, los dos concentrados para el equipo nacional que se ha de enfrentar con Turquía. Y ante estas bajas se pregunta uno: ¿Será conveniente cubrirlos con elementos de otros clubs o bastará recurrir a los buenos elementos que para sustituirlos cuenta el club de Mestalla? Es pregunta difícil de contestar. Por un lado, debe hacerse todo lo posible para que la potencia del conjunto sea la máxima; por otro, es buen criterio que el once que dé la batalla sea el Valencia, sin refuerzos. Es innecesario decir que en ningún caso hacen falta los "forasteros" para darle al encuentro más fuste, pues el choque, de por sí, tiene sobradísimos alicientes.

Cuando escribimos estas líneas no sabemos cuál va a ser la línea de conducta de la directiva valencianista. Sobre esta cuestión, nuestro consejo es que la postura que se adopte o pueda adoptarse, tienda, ante todo, a dar al homenaje a Colina el máximo aliciente y el clima más sensacional, por cuanto, si se hace así, saldriamos beneficiados igualmente, el homenajeado, la afición deseosa siempre de que le sirvan los platos más exquisitos, y el buen nombre del club que se halla, sin duda, ante una gran responsabilidad.

TRISTAN

## Cara y tiro

### FRANCISCO ESTELLES, CAMPEON DE LA REAL SOCIEDAD

El domingo, en la Real Sociedad, se reunieron 32 escopetas para disputarse el campeonato de la Sociedad en una piña a 10 pájaros a caja y a la distancia de 25 metros. Con una buena serie de 16-16 ganó el título de campeón el gran tirador Francisco Estelles, quien a lo largo de la piña demostró su espléndidas dotes de tirador consumado. Otro de los mejores le acompañó hasta el final, y resultó, con 15-16, subcampeón, Luis Pechuán. El tercero fue para el veterano maestro José María Albers y para la excelente escopeta Federico Ferrer, ambos con 13-14.

El día primero será disputada, por la mañana, la copa Año Nuevo, y el domingo, tirada, como de costumbre, y el día 6, la Copa Presidente de la Sociedad.

El día 26, por la tarde, se disputó en el campo de la Asociación

Provincial, y entre veinte tiradores, la copa de plata en una piña a caja y a la distancia de "handicap". Tres tiradores cubrieron 7-7, llegando al final y adjudicándose el trofeo Sebastián Muñoz, con 15-15, seguido de Julio Bellot, que estuvo tirando magníficamente a hizo 14-15, y del maestro Guzmán Zamorano, con 7-8. Luego, la piña a 25 metros la dividieron, tirando muy bien, R. Royo, T. Mongil y Juanito Galmes. Y una final a brazo la ganaron Juanito Galmes y Francisco Mariner. ¡Bien por la pareja!

En la disputa para la Copa Navidad a brazo, celebrada el domingo, se inscribieron 60 tiradores soltando muy bien buen ganado de Gimeno, L. Martínez, Micó y Bañester.

Dos tiradores cubrieron con 9-10 resultando vencedor en el prime-

pajaro del desempate el gran tirador de La Punta Vicente Belenguier, seguido de Gregorio Riera hijo, que tiró superiormente hasta la final.

Con 8-10, J. Lloréns, Montesinos, J. Salvador, V. Moreno y P. Sañfont, y con 7-10, Berruero, Guillem, Mollá, S. Muñoz, J. Muñoz, Mongil, J. Bellver, Tarrasa, Sorraño, Labrosa, Belenguier, Morell y Gimeno. Todos obtuvieron premios y pavos.

EN MASANASA

El domingo por la tarde, la local, la local de Masanasa celebró una interminable tirada al pichón, soltando a brazo, en la que se disputaban varios premios. Participaron 20 tiradores. Ganó el primero con la piña completa, 10-10, Sebastián Muñoz. El segundo, el notable tirador José Salvador, 9-10 (¡hay que ver cómo está tirando el amigo Salvador!). Y con 8-10, el resto de los premios: Miguel Roca, Enrique Expositor y Alejandro Parra. Soltaron bien Polt y Martínez.

PURDEY

**CAMPO MESTALLA.** Próximo domingo, a las 3'45 PARTIDO INTERNACIONAL DE HOMENAJE AL SECRETARIO GENERAL DEL VALENCIA C. F. DON LUIS COLINA ALVAREZ por sus bodas de plata **RAPID DE VIENA** (Campeón Liga Austria temporada actual, con diez internacionales) **VALENCIA C. de F.**

Venta de entradas y localidades al público en general, desde hoy, de 10 a 1'30 y de 5 a 9, en taquillas local antiguo.  
A las mismas horas y local, a los señores abonados, en localidad o entrada, a precio reducido y previo pago, contra presentación del pase del corriente año 1953.  
Los abonados de grada numerada que no tienen aún asiento asignado, podrán retirar una entrada económica a la presentación del resguardo de pago del Primer Plazo de su abono especial.  
Los señores socios de número podrán retirar la suya, de 11 a 1'30 y de 5 a 9, en las oficinas del Club, Avenida José Antonio, 19.

# Aquí, los mejores espectáculos de Valencia

## GRAN VIA

EXITO ARROLLADOR 2.ª SEMANA



### La Isla del Tesoro

Walt Disney presenta  
ROBERT DRISCOLL  
ROBERT NEWTON  
SYDNEY

TOLERADA MENORES

## PLAZA de TOROS

¡SIGUEN LOS LLENOS!  
para admirar la original

### ¡Pista ACUÁTICA!



del Gran CIRCUS BARLAY

HOY, 7 tarde y 11 noche  
DIAS 31 - 1 - 2 y 3

Últimas representaciones,  
con función especial  
A LAS 4 TARDE

Todos los días, visita al ZOO  
Localidades con tres días de  
anticipación

## Cartelera de Espectáculos

### TEATROS

ALKAZAR. — 6,45 y 10,45: ¡Eixa dóna es ton pare!  
APOLO.—6,30 y 10,45: Los 4 besos.  
ESLAVA.—7 y 10,45: En las manos del hijo.  
PRINCIPAL.—6,30 y 10,45: Devuélveme mi señora.  
RUZAFÁ.— 6,30 y 10,45: ¡Paso al Zorro!  
SERRANO.—6,30 y 10,45: La vida en un bloc.

### CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Las nieves de Kilimanjaro. Autorizada mayores. En contaduría se despacha para las numeradas de los días 1 y 3.  
GRAN VIA.—La isla del tesoro. Tolerado menores.  
METROPOL.—El golfo que vió una estrella y Trece por docena. Tolerado menores.  
OLYMPIA.—El mayor espectáculo del mundo. Tolerado menores.  
REX. — Moulin Rouge. Autorizada mayores. Taquilla abierta desde las 11,30. En contaduría se despacha para las numeradas de los días 1 y 3.

### RIALTO.—Union Station. Tolerado menores.

### CINES DE SESION CONTINUA

ASTORIA.—Los hijos no se venden y Sinfonía del amor. Autorizada mayores.  
AVENIDA.—El domador de sirenas y Los amores de Carmen. Autorizada mayores.  
COLISEUM.—Capitán China y La huella conduce a Berlín. Tolerado menores.  
SUIZO.—Carretera 301 y Adorable coqueta. Autorizada mayores.  
TURIA.—La conquista de un reino y Los amores de Carmen. Autorizada mayores.  
TYRIS.—Viva la vida y Al'a tradición. Tolerado menores.

### CIRCOS

CIRCO BARLAY. — Plaza Toros. Hoy, 7 tarde y 11 noche: Presentación de la Gran Pantomima Acuática y 15 nuevas atracciones. ZOO: Visita a las fieras, todos los días.

## ESLAVA

Compañía de comedia de  
Pepita Martín - Manuel de Sabatini

A las 7 tarde y 10'45 noche:

### EN LAS MANOS DEL HIJO

De don José María Pemán  
GRAN EXITO

## San VICENTE

EL CINE DE TODOS  
SIEMPRE TOLERADO MENORES

ANGE LITO NEGRO y  
EL SIGNO DEL RENEGADO

### Campaña Navidad y Reyes

Estreno en Eslava  
de la comedia "Por aquella noche en París"

6'30 RUZAFÁ 10'45

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO  
JOAQUIN GASA  
presenta al máximo artista cómico de la radio y teatro americano

### PEPE IGLESIAS

### «EL ZORRO»

con la revista de gran éxito

### ¡PASO AL ZORRO!

De José Iglesias y Joaquín Gasa,  
música del maestro Algueró

6'30 APOLO 10'45

### CASAL Y ANDRÉS

### Los 4 BESOS

RISA - RISA - RISA  
Últimos días de actuación

Radio Alerta, queriendo contribuir a la Campaña de Navidad y Reyes, presentará el próximo día 2 de enero, en el teatro Eslava, a las 11'30 de la mañana un gran festival artístico, en el que figurarán como principales intérpretes los componentes del cuadro artístico de Radio Alerta.

Primeramente será presentada en escena, con carácter de estreno, la comedia entres actos, original de Juan Alfonso Gil Alborn "Por aquella noche en París".

En la segunda parte se desarrollará un fin de fiesta en el que tomarán parte Manuel de Sabatini y Pepita Martín, que interpretarán "Sangre gorda". Los artistas Antonio Casal y Angel de Andrés pondrán en escena una de sus más celebradas parodias. Ismael Merlo y Milagros Pérez de León representarán un fragmento de la obra "La vida en un bloc". Finalmente, Pepe Iglesias, "El Zorro", cerrará con su peculiar gracia este desfile de estrellas.

Lo interesante del programa y el fin benéfico a que se destina la recaudación hacen augurar un éxito de público.

## SERRANO

6'30 tarde y 10'45 noche:

MANUEL PASO presenta a

### ISMAEL MERLO



### La vida en un bloc

DE CARLOS LLOPIS

6'30 PRINCIPAL 10'45

Éxito de la espectacular revista de inmenso lujo

### DEVUELVE MI SEÑORA

## JEROGLIFICOS

Por I. CUESTA



# ZON

488

Pregunta: ¿Cómo la quieres?  
La solución, mañana.

Solución al jeroglífico de ayer:  
Agua tibia.

### Suscripción a

## JORNADA

DIARIO DE LA TARDE

CAPITAL	
Mes	17 Ptas.
Trimestre	50 Ptas.
PROVINCIA	
Trimestre	50 Ptas.
EXTRANJERO	
Trimestre	75 Ptas.

## RONEO

Muebles de acero para oficinas. Archiveros. Mesas. Armarios, etc. Carpetas y material para archivar correspondencia y documentos. Nuevo sistema de archivo C. V. S. moderno y práctico.

Agente exclusivo para Valencia, Alicante y Castellón:

### Guillermo Truniger, S. A.

Paz, 40 - Tel. 10.318 - VALENCIA



## NADA ES VERDAD NI MENTIRA...

### Soltero empedernido

Recientemente se celebró una boda, a la que asistió un señor, soltero contumaz. Terminado el ceremonial, la recién casada repartió, entre sus jóvenes amigas solteras, los alfileres con que prendía su velo nupcial, pues cuenta la tradición, que las muchachas que reciben un alfilerito de la novia, no tardan en casarse. El soltero contumaz estaba en un grupo de invitados, y uno de ellos advirtió:

—Ya está la novia repartiendo alfileres.

El célebre soltero se dispuso a abandonar precipitadamente el grupo, y alguien le preguntó dónde iba tan deprisa.

—A pedir un alfiler a la novia.

—¿Un alfiler? —comentó un contortulio profundamente extrañado—. ¡No, hombre, no! lo que tu necesitas es una alcayata.

### El jabón y los habitantes

¿Se puede medir la higiene de un país por su consumo de jabón? En tal caso, el pueblo belga es el más limpio del mundo, ya que ocupa el primer lugar en una estadística sobre el consumo anual de jabón por habitante, con 13 kilos al año gastados por cada belga.

### ¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del «Instituto Editorial Reus». He aquí las oposiciones anunciadas: Inspectores Farmacéuticos Municipales (número ilimitado de plazas).—100 plazas para Oficiales en el Banco de España.—60, para Médicos Forenses.—50, para Registradores de la Propiedad.—25, para Auxiliares en el Banco de Vizcaya.—25, para Periciales de Aduanas.—30, para Técnicos Mecánicos de Señales Marítimas (antes Torreros de Faros). Próximas oposiciones para Notarías, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones, Procuradores y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al «Instituto Editorial Reus», Preciados, 3 y 23 y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

## No les tocó el "gordo", pero si les llega a caer...

Diana Cortesina, Mary Luz Ortiz y Tony Leblanc desmienten que fueran agraciados por la lotería

Y nos dicen qué hubieran hecho de haber sido cierta la noticia

Una revista madrileña publicó la noticia hace pocos días: "Mary Luz Ortiz, Diana Cortesina y Tony Leblanc han sido agraciados con el "gordo" de Navidad. Los tres llevaban una participación del número 3.270 y les han correspondido más de un millón de pesetas a cada uno." La noticia, de ser cierta, tenía verdadero interés, puesto que los tres están en Valencia y nadie había dicho una palabra. Por eso nos dirigimos a buscarles con el fin de confirmar el rumor e informar debidamente a nuestros lectores.

**DIANA CORTESINA: "LA BROMA NO TIENE NINGUNA GRACIA."**

Es Diana Cortesina la primera en contestar a nuestras preguntas. La gentil artista argentina sigue tan guapa y tan encantadoramente simpática como siempre.

—Enhorabuena, Diana.

—¿Por qué?

—Acabo de leer que le ha tocado a usted el "gordo" de la lotería.

—No es cierto. La noticia se ha publicado en varios periódicos de Madrid y Barcelona. Pero la broma no tiene ninguna gracia.

—¿Qué hubiera hecho de ser cierta esta "broma"?



—¿Qué sé yo!... Quizás me hubiera marchado en seguida a Buenos Aires para recoger a toda mi familia y traérmela a España.

—¿Le gusta nuestro país?

—España no hay más que una!...

Eso tiene música, Diana.

**MARY LUZ ORTIZ: "SI LLEGA A TOCARMEL "GORDO" ME RETIRO DEL TEATRO."**

—Desmienta usted la noticia, por favor. Diga que no me ha tocado ni el reintegro.



gro. No tengo suerte en la lotería.

Y añade suspirando:

—¿Qué lástima que no hubiera sido verdad!...

—¿Qué hubiera usted hecho, Mary Luz?

—Retirarme del teatro en seguida. Pero antes hubiera adquirido un billete y con el primer avión marcharme a Madrid.

—¿Amor?

—Mi novio.

—¿Boda a la vista?

—Muy pronto, si Dios quiere.

—¿Entonces...?

—¿Qué?

—De una forma o de otra, se retira usted del teatro.

—Sí. Ya tengo ganas de ir a él... pero como espectadora...

**TONY LEBLANC: "EL TEATRO, PARA MI, ES CON O SIN DINERO."**

—¿Quisiera saber quién ha sido el bromista que nos ha metido en este lío!... No hay derecho, hombre. Fíjate que hace unos días me llamó mi madre. La pobre estaba emocionadísima porque le habían dicho que me había tocado millón y medio de pesetas. ¿No hay derecho!...

—Si hubiera sido cierto, ¿qué hubiera hecho del dinero?

—Mitad para mis padres y la otra mitad para mí.

—¿De arías el teatro?

—¡Ni hablar! El teatro, para mí, es con o sin dinero.

—Artísticamente, ¿qué hubiera hecho?

—Hubiera financiado la pe-

lícula que tengo escrita y que pienso dirigir e interpretar.

—¿Título?

—"Por una mujer". Es un asunto estupendo.

—¿Jugabas mucho dinero este año?

—Unas tres mil pesetas. Sólo me han devuelto doscientas cincuenta.

—¿Juegas mucho en la del "niño"?

—Un billete entero.

—¿Esperanzas?

—Siempre. Ya verás cómo esta vez la broma se convierte en realidad.

Uno le pide participación. Pero Tony Leblanc se ha dejado el billete en casa, y para colmo, no recuerda el número. Lástima. Hemos perdi-



do una buena ocasión de ser millonarios.

MENGUAL

## Teatro alemán, en Madrid

Madrid, 30. — Patrocinada por el embajador de la República Federal de Alemania, se ha presentado en el teatro María Guerrero, en única función, la compañía de Manuel Collado, que ha presentado el primer programa divulgador del teatro alemán. Se representó la obra original de Von Kleist titulada «El cántaro roto», la cual corresponde a los años 1802 a 1810.

El autor está considerado como el más grande trágico de los alemanes. En esta obra, como en el relato policíaco, la trama se desenvuelve partiendo de un complot oculto y misterioso hasta desembocar en un final evidente. El ingenio y el interés se unen, resaltando la maestría del autor en el diálogo y en el pensamiento. La obra ha sido traducida por Manuel Manzanares y adaptada por Manuel Collado.

## RETABLO DE NAVIDAD



He aquí la escena final del Retablo de Navidad, original de Matilde Salvador y Josefina Conde, y que se estrenó el pasado domingo, en el teatro Principal, con gran éxito

## Estreno de la revista "Los 4 besos", en Apolo

Género: Revista. — Autores: Leandro Navarro y Francisco Prada. — Música: Maestro Algueró. — Intérpretes: Antonio Casal, Angel de Andrés, Maruja Boldoba, Amparo Sara, Carmen Rey, Luchy Prado y Carmina Merlo. — Fecha de estreno: 29 de diciembre de 1953.

La compañía de revistas de Antonio Casal y Angel de Andrés, que con tan excelente éxito viene actuando en el escenario del teatro Apolo, ofreció ayer, en funciones de tarde y noche, y ya en vísperas de abandonar Valencia, un nuevo estreno. Se trata de «Los cuatro besos», obra que estos artistas han hecho varias veces centenaria y que, por tanto, llega a nosotros con un notable retraso.

Leandro Navarro y Francisco de Prada escribieron el libro de la revista pensando, seguramente, en los dos artistas que la interpretan. Con un buen humor moderno que ellos saben explotar hábilmente, la obra está plagada de felices situaciones, explotando con inteligencia el equivoco para lograr efectos positivos.

Por lo demás, el libro está pensado y desarrollado sin ambición pero dirigido con habilidad al género al que sirve.

El maestro Algueró ha compuesto una partitura sencilla y ligera, un tanto desigual. Tiene números que encontramos inspirados, pegadizos y de construcción fácil. Otros más ramplonillos, como escritos a la ligera. Pero en general, puede elogiarse su trabajo.

La interpretación fue buena. Antonio Casal y Angel de Andrés, estupendos en toda la obra, graciosos y bien entendidos en su buena línea de comicidad. Son artistas que no regatean nunca esfuerzo por su parte y se entregan de lleno a la labor interpretativa. Forman ya una «compensada unidad», haciéndose difícil pensar en ellos por separado.

Junto a los titulares de la compañía, Maruja Boldoba estuvo siempre sugestiva, simpática y femenina. Bien Amparo Sara, siempre tan eficaz, con su dominio de las tablas. Todos los demás elementos realizaron un trabajo digno de elogio, sin olvidar el nutrido conjunto de títeres y vicetíteres.

El público recibió con agrado el estreno de «Los 4 besos». Hizo repetir algunos números y al final de cada uno de los actos sus aplausos obligaron a que el telón se levanta-

ra varias veces, saludando los artistas reiteradamente.

F.

## El equipo de Radio Nacional de España contra la Furia de las Candilejas

El emocionante partido se jugará en Mestalla, pro Campaña de Navidad y Reyes

Después del independiente y antes de que venga el Rápido de Viena, se ofrecerá en Mestalla otro "plato fuerte" de fútbol de verdad. Por un lado, el equipo de Radio Nacional de España, de nuestra ciudad, equipo que en terreno de juego habla poco, pero "chuta" un rato largo y de otro, la selección de actores, más conocida por "La Furia de las Candilejas", selección que viene ensayando con riguroso éxito en varias pruebas privadas eso de meter goles colocados y aun descolocados. La rivalidad es tremenda. Ahí es nada: críticos y "criticados" frente a frente, para dirimir su rivalidad deportiva..., claro es. El encuentro ha despertado, por supuesto, una expectación tremenda, pero además una curiosidad manifiesta, que no hay por qué manifestar.

Pero no es eso todo. Habrá sorpresas y no sólo en el marcador; habrá alicientes, y no sólo en el terreno de juego; habrá de todo, e incluso fútbol de primera calidad, aunque parezca mentira. Y aunque parezca mentira, no faltarán chispazos de buen humor y, lo que es peor, de juego bronco y copero. Todo eso se dará por cinco pesetas la tribuna, y tres la general. Y como todo eso se hará con la loable finalidad de recaudar fondos para la Campaña de Navidad y Reyes, es casi seguro el menazo. Que así sea.

## "Cuestiones previas" entre India y Pakistán

NUEVA DELHI, 30. — Los funcionarios del Gobierno de la India y los de Pakistán han terminado las conversaciones acerca de "cuestiones previas" relacionadas con una posible solución de su disputa sobre Cachemira.

Un parte oficial dice que se ha logrado progresos satisfactorios. Al parecer, todas las discusiones se han visto perturbadas por las noticias de que Estados Unidos están a punto de concertar un pacto de ayuda militar con Pakistán. — Efe.

**EXQUISITOS !!**  
**CARAMELOS**  
**Y BOMBONES**  
**NOEL**  
En ESTABLECIMIENTOS

# Consternación en Inglaterra por el "pool atómico" de Eisenhower

## Quería arrebatarse a Estados Unidos la clientela suministradora de uranio

Todas las naciones occidentales han acogido con entusiasmo el discurso de Eisenhower en la O. N. U., proponiendo la participación en común de los secretos atómicos de interés civil. Todas las naciones, salvo una: Gran Bretaña. A diferencia de las otras capitales, Londres no ha publicado el menor comentario oficial sobre este "plan Eisenhower" que, sin embargo, tiene un carácter revolucionario. Bajo este silencio oficial se oculta una grave decepción.

### LOS INGLESES Y LOS POSEEDORES DE URANIO

Otras dos capitales de la Commonwealth, Ottawa y Canberra, fueron, por el contrario, las primeras a prometer su apoyo al plan de Eisenhower, seguidas bien pronto por Bruselas. Su apresuramiento hace que el silencio de Londres sea todavía más significativo. Por una vez, los ingleses parecen haber sido ganados en velocidad. La propuesta de Eisenhower puede destruir el fundamento de su política atómica.

En efecto; a lo largo de los meses de octubre y de noviembre, los británicos habían "trabajado" a los tres mayores productores de uranio: Bélgica, Australia y Canadá, para obtener de ellos promesas a largo plazo para la entrega del precioso metal. En particular, los belgas que, gracias a las minas del Congo, suministran más del noventa por ciento del uranio utilizado en la industria norteamericana, estaban descontentos de su principal cliente.

Reprochaban a los norteamericanos no ofrecer más que dólares a cambio de un producto más necesario que ningún otro para su supremacía, y de guardar para ellos los resultados de sus investigaciones técnicas.

### LOS SECRETOS ATOMICOS

A finales de noviembre, la revista "U. S. News and World Report", señalaba que belgas y australianos, podrían encontrar otros clientes menos "mudos" si los Estados Unidos persistían en su negativa a comunicar sus secretos atómicos de interés civil. Estos "otros clientes" era la Gran Bretaña.

En efecto; los intereses británicos, belgas y australianos, son idénticos en esta materia. Estas tres naciones son, igualmente, pobres en recursos hidroeléctricos. Sus centrales funcionan, en su mayoría, por medio de carbón, y sus yacimientos de carbón son cada



Indígenas del Congo, el principal país suministrador del mundo de uranio

vez de más difícil acceso. Lo "Times" un profesor de termodinámica de la Universidad de

## La misteriosa concentración particular

Por César González Ruano

JUNTO a concentraciones espectaculares y grandiosas, verdaderamente la concentración de don Antonio en el café Gijón hay que confesar que no ha sido una cosa tremenda, aunque de momento y en la primera hora gris de la mañana de diciembre, nos haya ebrumado y retrasado en cierto modo en nuestra jornada de trabajo.

Precisamente hoy, a contrapelo de las voluptuosidades del sueño y del calorillo de la cama, contra reloj, nos habíamos levantado muy pronto dispuestos a iniciar con el primer día de la semana un plan de trabajo intensivo. Con los ojos ya un poco claros y con barbas por no haber querido perder tiempo dejándolas al cuidado del barbero, llegamos a nuestro café habitual a las nueve y media, armados de bloc nuevo y dispuestos a mover la pluma. Sabido es ya de todos esta quefencia, tan antigua como disparatada y tozuda de ir al café para hacer de él natural despacho de tareas, taller diario de libros y de artículos, escenario, en fin, de actividades, dentro de esto que, con cierta pomposidad y para entendernos, llamamos la vida literaria.

Al filo del mediodía se pone el café insoportable. Llegan amigos y conocidos que van invadiendo cordialmente la mesa y ya no hay barbián que logre arrancar la chispa de una línea al pedernal de la mañana. Por eso hay que aprovechar la primera hora, la de los caballeros desayunadores, cuando el café está tranquilo y sale el gato perezosamente de las cortinas para restregar su cabeza por el pelouche de los divanes casi vacíos.

Pero esta mañana algo me advirtió de que en el pequeño ámbito del café ocurría un extraor-

dinario. En una mesa de la ventana había un pequeño grupo de cuatro personas. Cuatro personas enteramente nuevos. A esta hora todos somos habituales. Todos nos conocemos y nos saludamos de me a a mesa, al menos con un inclinación de cabeza. Estos cuatro señores tenían un aire rural, hirsuto y esmerilado y calzaban a tomillo. Dos de ellos conservaban puestas unas pelizas con cuellos de piel de conejo y no se habían desabrochado. Uno llevaba boina y otro un viejo sombrero flexible de un marrón furioso. Los otros dos tenían aspecto un poco más ciudadano. Hablaban entre ellos y hasta mí mesa llegaban pedacitos de conversación un tanto incongruente.

—Lo malo es si viene el pedrisco.

—¡Ha sacado mucha remolacha!

Luego entraron otros dos. Se fueron hacia el grupo. Noté que preguntaban por don Antonio, que no había amistad entre ellos, pero sí conocimiento. También tenían aire de pardiño. Estos quizá eran más modestos. Se sentaron en el borde de la silla. Uno pidió al camarero la cosa más extraña del mundo, o, por lo menos, de nuestro mundo y en diciembre: un refresco de zarza-parrilla.

Me puse a escribir y sólo ante el rumor de aquellos seis desconocidos que se ponían automáticamente de pie levanté la cabeza en el momento en que se acercaba a la mesa parsimonioso e importante, un séptimo personaje, que a la vista del espectador menos atento era el primero de todo. El café se llenó del nombre del personaje:

—¡Caray! don Antonio!

—¿Cómo está usted, don Antonio?

—¡Buenos días, don Antonio!  
—¿Qué dice, don Antonio?  
—¿Y la familia, don Antonio?  
—¿Está usted bien de salud, don Antonio?

Don Antonio, condescendiente, y más demofílico que democrático, dió mimicamente como un tácito permiso para sentarse, permiso que todos tomaron como una orden. Era don Antonio sin duda criatura importante, pero pequeño y grueso, con una hermosa calva, muy bien vestido y con aire de superioridad. Pidió, llamando al camarero de tú, un café con leche con un suizo. Cuando el camarero le informó de que no había suizo, dijo con aire de indiferencia:

—Bueno trae lo que quieras... Una en almada o lo que haya.

Seguí escribiendo. Pero con cierto asombro mío, apenas don Antonio había tomado media en saimada, entró un nuevo personaje y apenas le vió don Antonio asomar por la puerta se levantó y con él todos. El grupo salió entonces precipitadamente. Don Antonio pagó al camarero y se extendió por el café un olor a campo, a rebaña quizá a fonda de estación.

¿Quién era aquella misteriosa concentración particular? Pensé que los Juzgados y las Audiencias están muy próximos. Pensé también en las notarías. Luego, dejé de pensar. Cosas así se ven de vez en cuando en los cafés madrileños. Intrigan un momento y luego se olvidan. Constituían aquello que se llamaba antes "una nota de color". No son en realidad nada y son, sin embargo, la sal de la vida de la Corte. De este Madrid aglutinante, "rompeola" de las cuarenta y nueve provincias españolas. Esas cuarenta y nueve que ahora son cincuenta.

Oxford, vale para todas estas naciones. El profesor Simon estima que, "en 1975, los Estados Unidos habrán triplicado su producción de electricidad, que, por habitante, es ya tres veces más elevada que la nuestra. Para no quedar atrás, deberíamos quintuplicar nuestra producción de carbón. Ahora bien, somos incapaces de aumentarla incluso en un 50 por ciento. Si no encontramos remedio a esta situación, tropezaremos con las dificultades más graves dentro de diez a veinte años, y caeremos al rango de potencia de tercer orden... Por eso, un programa de energía nuclear es, para nosotros, mucho más importante que para los Estados Unidos".

Washington, ciertamente, ha sentido venir el peligro, y ha neutralizado las promesas, apenas esbozadas de Londres, por medio del plan Eisenhower de una generosidad inesperada. Los Estados Unidos matan así dos pájaros de un tiro: conservan sus suministradores de uranio, prometiéndoles hacerles beneficiarios de los progresos técnicos hechos en la aplicación pacífica de la energía atómica, y obligan a los ingleses a divulgar, a su vez, sus secretos atómicos y les quitan así la carta que hubiera permitido a los británicos sustituir a los norteamericanos como mejor cliente de los países productores de uranio. El mal humor de los ingleses queda así más que explicado.

El plan Eisenhower tiene todavía otras dos ventajas:

Al preconizar la exportación de instalaciones atómicas a países poco desarrollados, da seguridades a las compañías eléctricas norteamericanas. Estas, en efecto, hasta ahora frenaban las investigaciones en el terreno nuclear, por miedo de verse suplantadas por centrales atómicas. Que Rusia participe o no en el "pool atómico" preconizado por Eisenhower, este "pool" permitiría progresar más rápidamente en la investigación y alcanzar y sobrepasar a Rusia, que parece haber logrado un cierto avance en la explotación industrial del átomo.